

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS: Dirección 1750 Redcón. y Admón. 2025 Imprenta: 2299

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín, 7 Apartado n.º 11

AÑO LIX.—Número 18.366 Depósito Legal SG. 7-1958

Miércoles 19 de Agosto de 1959

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

EL CAUDILLO RECIBIO AL VICEMINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES DE LA R. A. U.

En el palacio de Ayete, en San Sebastián

San Sebastián, 19.—A mediodía y en el palacio de Ayete, Su Excelencia el jefe del Estado ha recibido en audiencia al viceministro de Asuntos Exteriores de la República Árabe Unida, señor Zulfacar Sabry, el cual llegó acompañado del embajador de la República Árabe Unida en España, señor Abdel Rahman Azem, y del ministro de Asuntos Exteriores, don Fernando María Castiella.

El Generalísimo Franco y el viceministro de la República Árabe Unida, celebraron cordiales conversaciones durante las cuales se trató de las diferentes cuestiones de interés para ambas naciones.—Cifra.

El Barcelona C. F. marchará mañana para San Remo

Para participar en el torneo internacional

Barcelona, 19.—El equipo juvenil del C. F. Barcelona saldrá mañana hacia San Remo para tomar parte en el torneo internacional a celebrar en aquella ciudad italiana. Participarán en el mismo una docena de equipos, seis de ellos italianos—el Internazionale, de Milán, Virtus don Bosco, de Bolzano; Carlini Boys, de San Remo; Torino P. C.; Sampo Doria y A. S. Roma.

Los extranjeros son: el Driedrichshafen, de Alemania; Blackburn Rovers, de Inglaterra; Amaydudch de Spalato, de Yugoslavia; el Atax, de

Todavía operan rebeldes armados en el Oeste de Cuba

La Habana, 19.—El Gobierno cubano ha enviado más de 1.500 soldados a la zona montañosa del oeste de Cuba para tratar de aplastar a un grupo de rebeldes armados que actúan en la citada región.

Tres soldados y por lo menos un rebelde resultaron heridos en un choque armado registrado ayer en la provincia de Pinar del Río, centro de la oposición al régimen de Fidel Castro.

En un comunicado oficial se dice que los rebeldes son «fugitivos de la justicia revolucionaria» que huyeron a las montañas para escapar de ser condenados por delitos cometidos durante el régimen de Fulgencio Batista.—Efe.

Nuevo modelo de coche alemán

De 741 cms., cuatro plazas y 4.750 marcos

Wiesbaden (Alemania Occidental), 19.—La fábrica de automóviles Auto Unión ha lanzado al mercado un nuevo modelo de automóvil cuatro plazas, de 741 centímetros cúbicos de cilindrada, al precio de cuatro mil setecientos cincuenta marcos.

El vehículo pretende ser el eslabón de unión entre los microcoches y los automóviles de tipo medio.—Efe.

TAMBIEN PARA HOLANDA HA TERMINADO LA ERA COLONIAL

La Haya, 19.—El Gobierno holandés ha anunciado la liquidación del ministerio de Asuntos de Ultramar, terminando con ello la era colonial en este país.

El anuncio añade que el vicepresidente del Gobierno tratará en el futuro todos los asuntos relacionados con las Indias occidentales.

Las cuestiones referentes a Guinea occidental serán transferidas al ministerio del Interior.—Efe.

Desde Jodrell Bank intentan enviar un radioimpulso a VENUS

Manchester (Inglaterra), 19.—Los científicos de Jodrell Bank esperan enviar un radioimpulso, a cincuenta millas a través de los espacios, hasta Venus, el próximo mes. Después, los técnicos ingleses tienen previsto emplear el radar para seguir al planeta, el vecino más cercano de la tierra si se exceptúa la luna, a través de parte de su órbita.

El próximo mes, Venus estará en su punto más cercano a la tierra y no volverá a estar a esa distancia hasta enero de 1961.—Efe.

ULLASTRES dio posesión al nuevo director general de Comercio Exterior, señor López Bravo

El ministro elogió la personalidad del mismo y del saliente, señor Brosa

Este manifestó que está completamente convencido del éxito del plan de estabilización

Madrid, 19.—El ministro de Comercio, don Alberto Ullastres, ha dado posesión de la Dirección General de Comercio a su nuevo titular, don Gregorio López Bravo, en una ceremonia celebrada en el salón principal de la Subsecretaría del departamento. Asistieron al acto el subsecretario de Industria, señor Suárez; el comisario general de Abastecimientos y Transportes; el director general de Comercio Exterior; el director general saliente, señor Brosa; el director general del Instituto Español de Moneda Extranjera; secretario general técnico; jefe del Gabinete Técnico; jefe del Gabinete de Prensa, y altos funcionarios del Ministerio.

PALABRAS DEL MINISTRO

Hizo uso de la palabra en primer lugar don Alberto Ullastres, quien manifestó que «en el aislamiento impuesto por las vacaciones nos reunimos para la tristeza de una despedida triste provocada por la voluntad decidida de Jorge Brosa de volver al sector privado».

El ministro siguió diciendo que el director general saliente llegó al Ministerio movido por un decidido servicio al Estado, y que había permanecido durante dos duros y difíciles años trabajando con el máximo espíritu de cooperación. Ahora, manifestó que podría gustar de las mieles que va a suponer los objetivos del plan de estabilización, vuelve de nuevo al sector de donde salió.

Por último, el ministro de Comercio solicitó la cooperación del señor Brosa en los puestos que ocupe en la industria privada. El ministro y el director general saliente se abrazaron entre los aplausos de todos los asistentes.

Volvió a hacer uso de la palabra el señor Ullastres para pronunciar unas frases de presentación del nuevo director general de Comercio Exterior, don Gregorio López Bravo.

Manifiesto en primer lugar que es preciso dejar que las palabras cedan el paso a los hechos, pero añadió que era necesario pronunciar unas palabras de confianza para los que van a ocupar nuevos cargos. Puso de relieve el ministro las dotes organizadoras del señor López Bravo, que procede del sector de la construcción naval y tiene un sentido que ha de ser muy útil en la etapa de transformación que ahora empieza. Reitera la confianza del Departamento en su competencia y cede de la palabra al director general saliente, don Jorge Brosa.

El señor Brosa dice, en primer lugar que está orgulloso de haber podido trabajar durante dos años a las órdenes del señor Ullastres. Manifiesta que está completamente convencido del éxito del plan de estabilización emprendido por el Gobierno.

Se refiere a continuación al personal que ha trabajado a sus órdenes y, especialmente, a los técnicos comerciales del Estado. Pone de relieve que la adhesión de los técnicos, comerciales a las nuevas directrices ha sido total. Esto se debe, manifestó, a que se trata de un cuerpo joven y lleno de entusiasmo que se puede adaptar a todas las situaciones. Hace por último, un elogio encendido de la competencia del personal del Ministerio y termina manifestando que en todos los cargos que ocupe estará siempre a las órdenes del ministro.

HABLA EL NUEVO DIRECTOR GENERAL

Finalmente, el director entrante, señor López Bravo, pidió al ministro que haga llegar al jefe del Estado y al Gobierno en pleno su gratitud y adhesión por la confianza que han depositado en él y declaró que, aunque era muy difícil sustituir al director general saliente, él ponía todo su entusiasmo al servicio de las directrices marcadas por el Gobierno, encaminadas a conseguir el mayor bien de España.—Cifra.

EL «TIMES» DUDA de que Francia pueda desarrollar independientemente un artefacto nuclear efectivo

Por la costosísima organización

Londres, 19.—El periódico londinense «Times» ha puesto en duda la capacidad francesa de desarrollar independientemente un artefacto nuclear efectivo.

«Oímos mucho acerca de la determinación gala de estallar su propia bomba atómica—dice el diario—pero nos dicen muy poco acerca de sus proyectos precisos, concretos para realizar semejante hecho». El «Times» reconoce que Francia es de todas formas una potencia atómica, pues posee una industria de energía nuclear.

El diario insiste en cambio que una bomba atómica no es sólo el arma mortífera que se lanza sobre el enemigo, sino toda la costosísima organización que la guerra nuclear lleva consigo. Es justamente esto lo que el «Times» pone en duda que Francia pueda hacerla surgir competidamente sola y de la noche a la mañana.—Efe.

Loalos, extraña dolencia tropical parecida a la gripe

Fernham (Quebec), 19.—Por lo menos cinco personas han sido atacadas en esta ciudad de una extraña dolencia tropical llamada loalos, y los médicos temen que se extienda a otras muchas.

Los primeros síntomas de la enfermedad son parecidos a los de la gripe, después se produce una debilidad general y sudor en las piernas y pies.

Nuevas normas sobre tomas de razón y transmisiones de fincas y declaraciones de obra nueva

A partir del día 1.º de Octubre

Madrid, 19.—A partir del 1 de octubre de 1959, la toma de razón de las transmisiones de fincas rústicas y urbanas, y de las declaraciones de obra nueva, establecida por el artículo 17 de la ley de 16 de diciembre de 1940, se hará en relación ajustada a modelo oficial, y mientras no se disponga otra cosa quedará limitada a todas aquellas en que el valor estimado a efectos del impuesto de derechos reales exceda de 30.000 pesetas.

Las abogacías del Estado, una vez practicada liquidación por impuestos de derechos reales y estampada la nota a que se refiere el citado artículo 17 de la ley de 16 de diciembre de 1940, remitirán a las secciones provinciales de contribución sobre la renta, acompañados de las correspondientes hojas de liquidación, los documentos en que consten tales transmisiones y declaraciones de obra nueva.

Las secciones provinciales recogerán los datos de cada operación con el pormenor que el impreso de relación exige, y después de consignar en los documentos de que se trata la nota correspondiente, los devolverán a la oficina de origen, en unión de las

Una perra estuvo 35 días bajo una meda de centeno, sin comer ni beber

Orense, 19.—En el término municipal de Rios se registró un singular caso de resistencia canina. Al cargar en un carro el centeno de una meda, formada después de la siega, se vio salir de debajo de ésta a una pequeña perra esquelética y que apenas se sostenía en pie, la cual fue reconocida enseguida por su dueño, un vecino del pueblo de Navallo que la venía echando de menos desde hacía bastantes días.

Resulta que el animal estuvo enterrado bajo la meda 35 días desde la siega, por lo que se ha pasado todo este tiempo sin comer ni beber. El extraño caso es muy comentado.—Cifra.

18 son los muertos por el terremoto del PACIFICO

Pero se cree que muchas personas han quedado enterradas por los corrimientos de tierras

Butte (Montana), 19.—Por lo menos, 18 personas han sido registradas como muertas y más de 60 heridas cuando los equipos de salvamento continuaron sus trabajos después del intenso terremoto que sacudió esta montañosa región durante la noche del lunes y primeras horas de la mañana del martes.

Los miembros de los equipos de salvamento no pueden calcular cuántos cadáveres pueden hallarse entre las rocas removidas por el seísmo, que han dejado al descubierto terribles grietas. Creen saber que muchas personas fueron enterradas vivas por los deslizamientos de tierras. Por lo menos una docena de personas fueron evacuadas ayer gravemente heridas del valle.

Se sabe que unas 100 personas están empeñadas en los trabajos de salvamento en los que colaboran siete helicópteros, tres aviones del Estado de Montana y numerosos aviones privados.—Efe.

EL MAS IMPORTANTE DEL SIGLO

Pasadena (California), 19.—El temblor de tierra registrado ayer en el parque nacional de Yellowstone, ha sido el más importante del actual siglo en los Estados Unidos, excepto en lo que se refiere a California, declaró: «Es el más fuerte temblor

ESTADOS UNIDOS REANUDARAN SUS PRUEBAS NUCLEARES EL DIA 31 DE OCTUBRE

París, 19.—El periódico conservador «Le Fígaro» dice hoy en un telegrama fechado en Washington que los EE. UU. volverán a iniciar pruebas atómicas el 31 de octubre.

El periódico afirma que todo está ya dispuesto para una nueva serie de pruebas, principalmente subterráneas. Se cree saber en círculos allegados al presidente Eisenhower—continúa diciendo «Le Fígaro»—que éste adoptará su posición al respecto después de sus conversaciones con el primer ministro soviético, Nikita Kruschef.

que hemos conocido en 48 Estados durante el presente siglo fuera de Nevada y California.—Efe.

LOS MINISTROS de la Gobernación, e Información y Turismo en San Sebastián

San Sebastián, 19.—Se encuentra en esta ciudad el ministro de la Gobernación, teniente general don Camilo Alonso Vega, que fue cumplimentado a su llegada por el subsecretario de la Gobernación, don Luis Rodríguez Miguel; director general de Seguridad, don Carlos Arias; gobernador civil, don José María del Moral; presidente de la Diputación, don Vicente Asuero, y el alcalde de San Sebastián, don Antonio Vega.

A partir de hoy, el ministro de la Gobernación ha instalado su despacho oficial en el Gobierno Civil de Guipúzcoa.

También se encuentra en San Sebastián el ministro de Información y Turismo, don Gabriel Arias Salgado, acompañado de su esposa. En el hotel donde se ha hospedado fue cumplimentado por el delegado provincial de Información y Turismo, señor Ugarte.—Cifra.

Están desapareciendo las aguas subterráneas de La Mancha

Manzanares, 19.—Las aguas subterráneas de La Mancha van desapareciendo y puede creerse que de los cuatro mil pozos que existen en este término municipal, sólo un diez por ciento están en disposición de cumplir su cometido.

Los entendidos opinan que han desaparecido las primeras aguas, que suelen encontrarse a los veinte metros de profundidad y que ahora es preciso llegar a las segundas, que se encuentran entre los 70 y los 80 metros.—Cifra.

CRONICA DE LA CIUDAD

Y... ¡Viva el ruido!

No se ha ido el verano, ni síntomas presenta de marcharse por más que nos encontremos en agosto, que nos recuerda aquello del "frio en rostro".

La ciudad, donde el clima parece haber cambiado notablemente en cosa de pocos años, presume también de parrilla veraniega y pueda ostentar temperaturas que años atrás pudieran parecer imposibles en nuestras latitudes.

Pero acaso no sea este excesivo calor del verano lo más molesto en la ciudad. Hay algo que tortura más; que agobia más que los rayos solares y que nos saca a todos de nuestras casillas, poniéndonos los nervios en tensión y hasta, alguna vez acaso, alguna maldición a flor de labios por las causantes.

Se trata del ruido. En otras partes, en otras capitales de nuestra patria, hace ya tiempo que se adoptaron medidas energéticas; en otras se vienen adoptando en estos días. Pero aquí continuamos como unos verdaderos héroes soportando estoicamente, alegremente, como por deporte, los centenares de escapes de camiones, coches y motocicletas—motos, particularmente—a todo gas y a todo estrépito; los numerosos receptores de radio en alto volumen, en plena medianoche y primeras horas de la madrugada; los gamberros—esas "terras humanas"—vociferando canciones a cualquier hora de la siesta o del descanso nocturno; las reuniones nocturnas en bares, cafés, salas o lugares de espectáculos o diversión, o incluso casas particulares, en las que voces, ruidos, música al más alto tono, no respetan para nada ese derecho que cada cual tiene a que su descanso en esas horas de la medianoche y madrugada al menos, sea respetado, porque son horas normalmente a ello destinadas, y la inmensa mayoría así lo hace y lo quiere.

Esta es la ciudad en verano. Agobiante de ruidos, de bocinazos, de estrépito y jaleo a cualquier hora del día o de la noche. Nervios en tensión, pero... paciencia de aguante sin medida, por cuanto ninguna medida se toma para evitarlo, por más que haga ya unos dos años que la Alcaldía publicara una nota llamando al orden y amenazando con sanciones si los ruidos no se suprimían voluntariamente en lo más posible. No se han suprimido, sino que aumentan cada día. ¿No ha llegado aún la hora de cumplir esa amenaza? ¿No? Pues adelante y... ¡Vivan los ruidos!

El festival taurino, celebrado ayer en Cantalejo resultó fantástico por su espléndido resultado

Paco Corpas cortó dos orejas y rabo, Andrés Hernando dos orejas rabo y pata y Martín Sánchez «Pinto» dos orejas

Se ovacionó con entusiasmo la exhibición de toreo a caballo de López Ferrera

Con un lleno imponente se celebró ayer el festival organizado por el Club Juvenil de Cantalejo. Se lidiaron tres novillos de don Enrique Abóm, de Avila, que resultaron superiores.

Paco Corpas estuvo superior en su novillo, realizando maestría una faena que fue ovacionada constantemente. Mató de una entera y se le concedieron las dos orejas y el rabo.

Andrés Hernando justificó ayer en Cantalejo su proximidad a la alternativa. Está en el gran momento torero que da la desmedida afición, el valor y el arte, todo fundido para triunfar. A su novillo—sí que una pata en dulce no lo mejora—lo lanzó con los pies juntos y cargando la suerte de forma maravillosa. Oleos en lienzo fueron sus verónicas. Quitos figurados de consumado maestro y ovaciones jubilosas en premio de tanto primor.

La faena fue de escándalo, pero de escándalo alborozado ante las maravillas toreras que el de La Velilla iba desgranando. Ayudados por bajo, naturales, de costadillo y manoleñas con las dos rodillas en tierra, hicieron un conjunto de toreo clásico y de adorno que el público enardecido premió con grandes ovaciones. Entró a matar con decisión y cobró media de aquellas lagartijeras que Hernando ha hecho suyas. Entre el delirio juvenil le concedieron las dos orejas, el rabo y la pata de su bravo enemigo.

Martín Sánchez «Pinto» también cuajó su gran tarde. Toreó con gran

estilo, siendo ovacionada su labor con la capichuela. Realizó una faena de buenísimo ver con pases por alto, de rechazos y naturales de ejecución limpia y meritoria. De media en su sitio acabó con el novillo, siendo galardonado con los dos apéndices.

Antes de empezar la lidia de los novillos primero y segundo, el joven rejoneador López Ferrera hizo con sus magníficos caballos una exhibición de lo que es el toreo a caballo. Demostró el dominio sobre el noble bruto, ante la admiración del público que celebró con entusiastas ovaciones la labor del gran caballista López Ferrera.

A. F. P.

Gran triunfo de Luguillano en la primera novillada

En la novillada celebrada anteayer, Clemente Castro «Luguillano» cosechó un grandioso triunfo toreando reses de don Adolfo Martín, de Madrid, que resultaron grandes y bravas.

Al primero lo recibió con seis verónicas que se aplauden, teniendo el diestro que saludar. Con la muleta, tras brindar al público, instrumenta unas series de redondos, naturales ligados con el de pecho, en faena brillante, al son de la música, que el público aplaude puesto en pie. Cobra una estocada hasta la bola que basta. Dos orejas, rabo y dos vueltas a hombros de los entusiastas.

Al segundo lo recoge con soltura el banderillero «Chiva». Comienza «Luguillano» su segunda gran faena que el público aplaude a placer. Sueña la música. Brinda a la presidencia y arma una escandera a un toro que parecía no tener faena. Después de haber entusiasmado al respetable, entra a matar y cobra a volapié una media bien puesta; descabella al primer intento. Dos orejas y rabo.

En el tercero, muy grande y con poder, el diestro saca a relucir toda su sabiduría taurina y hace una enorme faena adornada con desplantes muy toreros que merece el premio de las dos orejas, el rabo y pata del enemigo, con enorme ovación, vuelta y devolución de prendas.

El sobresaliente, Santiago Castro, hermano del maestro, muy joven, gustó mucho y fue aplaudido en cuantas intervenciones tuvo.—Corresponsal.

GRAN NOVILLADA EN MOZONCILLO

Mucha animación de dentro y fuera acudió a Mozoncillo a presenciar la gran novillada organizada por el Ayuntamiento con motivo de la fiesta de Nuestra Señora y San Roque. El cartel anunciando la actuación del valiente novillero Miguel Rosado «Campano», de Navas del Marqués, que tan buena impresión causó en su actuación del año anterior, hizo que la plaza se llenara hasta los topes. Tres novillos de la ganadería de los Hermanos Rueda, de Segovia, que cumplieron.

El único espada, Miguel Rosado «Campano», en verdad que nos ha sorprendido el destacado avance en su profesión y en su dominio del toro. En su primero, excelente faena de capa y muleta entre grandes ovaciones y música; entrando derecho logra una estocada hasta la mano de efecto rápido. Gran ovación, dos orejas y vuelta al ruedo.

En el segundo, superior con el ca-



Información Local

SEGOVIA será de nuevo final de etapa en la XIII Vuelta Ciclista Regional de Palencia

▲ Catorce equipos, entre ellos uno segoviano, participarán en esta prueba

Pasado mañana dará comienzo la XIII Vuelta Ciclista Regional de Palencia, una de las pruebas ciclistas juveniles más importantes que se celebran en nuestra patria y que organiza la Delegación de Juventudes de Palencia.

Al igual que el año pasado, nuestra ciudad será final de etapa en esta prueba, en la sexta etapa, Valladolid-Segovia, que se correrá el día 26, y comienzo de la siguiente, Segovia-Avila, con la vuelta a los puertos.

SUSTITUCIONES TRANSITORIAS EN EL PERSONAL SANITARIO DEL SEGURO DE EMFERMEDAD

Inspección de Servicios del I. N. P. A los efectos oportunos, se pone en conocimiento de los beneficiarios del S. O. E. residentes en la capital, acritos al doctor don Eduardo Barrios Bermejo, que a partir del día 20 del actual y hasta el día 19 de septiembre próximo, disfrutará sus vacaciones anuales reglamentarias. Durante su ausencia, estará sustituido por don Jacobo Mingorance Luque, domiciliado en Herrería, 11, teléfono 2429.

Un equipo segoviano tomará parte en esta Vuelta, el cual ha quedado formado por los siguientes corredores: Lucio de Pablos, Angel Mozo, Antonio Blanco, Juan Antonio Coto, Lucio Pascual y José Tejada.

Además del equipo segoviano, participarán los siguientes: Avila, Valladolid, Zamora, León, Salamanca, Pontevedra, Palencia, Club Ciclista Dario, Club Ciclista Vallecana, Club Ciclista Camurriano, Baracaldo, Torrelavega y Liria, es decir, 14 equipos en suma, con un total de 98 corredores.

Etapas

La Vuelta a Palencia tendrá como recorrido y etapas los siguientes:

Viernes, día 21.—Primera etapa: Palencia-Guardo, con 96 kilómetros.

Sábado, día 22.—Segunda etapa: Guardo, Cervera, San Salvador, Cervera, Herrera y Aguilar, 136 kilómetros.

Domingo, día 23.—Tercera etapa: Aguilar, Reinos, Puente Viego, Torrelavega y Reinos, 142 kilómetros.

Lunes, día 24.—Cuarta etapa: Reinos-Palencia, 128 kilómetros.

Martes, día 25.—Quinta etapa: Palencia, Villarramiel, Frechilla, Paredes, Palencia y Valladolid, 137 kilómetros.

Miércoles, día 26.—Sexta etapa: Valladolid, Puente Herrera, Portillo, Santiago del Arroyo, San Miguel del Arroyo, Cuellar, Sanchonuño, Pinarejos, Navalmanzano, Carbonero el Mayor, Roda, Segovia. Con un recorrido de 110 kilómetros y llegada a nuestra capital prevista para las 13,10 de la catavana publicitaria y las 13,30 los corredores.

Jueves, día 27.—Séptima etapa: Llamada la etapa reina, de 108 kilómetros. Salida de Segovia a las nueve la caravana y a las 9,30 los corredores. Itinerario: Segovia, La Granja, Alto puntuable de Navacerrada, Los Molinos, Guadarrama, Alto de los Leones, San Rafael, Navas de San Antonio, Villacastín, Aldeavieja, Berrocalejo de Aragón, Vicolozano y Avila, con llegada de los corredores prevista para las 13 horas.

Viernes, día 28.—Octava etapa: Avila-Salamanca.

Sábado, día 29.—Novena etapa: Salamanca-Zamora (contra reloj, por la mañana).

Sábado, día 29.—Décima etapa: Zamora-Benavente, por la tarde.

Domingo, día 30.—Undécima etapa: Benavente-Palencia.

SE APROBARON DIECIOCHO EXPEDIENTES DE VEJEZ E INVALIDEZ Y VEINTICUATRO DE SUBSIDIOS FAMILIARES

Sesión de la Comisión Permanente del I. N. P.

Presidida por el señor Collazo, celebró ayer su segunda sesión mensual la Comisión permanente del I. N. P., a la que asistieron el vicepresidente, señor Alonso Cristóbal; el director provincial, señor Bonilla; los vocales señores García Castaño y Mateo y el secretario.

Después de aprobar el acta de la sesión anterior, resolvió, entre otros, los siguientes asuntos:

SEGOVIA RELIGIOSA

En el convento de San Vicente

Mañana, la comunidad de religiosas cistercienses del convento de San Vicente Mártir (Bernardas), celebrarán la fiesta de su padre y doctor, San Bernardo. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión; a las once, misa solemne, en la que intervendrá el orfeón de los PP. Misioneros. Por la tarde, a las seis, exposición, rosario, sermón que predicará el R. P. Severiano Rodríguez, C. M. F., bendición, reserva y adoración de la reliquia del Santo, ganando indulgencia plenaria los fieles que visiten esta iglesia durante el día.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Sombbrero» (3). Duración, 95 minutos.

«Los misterios de París» (3 R.), 95 minutos.

«La vida en un bloc» (3-R). 90 m.

PETICION DE RECEPTORES DE TELEVISION A PRECIOS REDUCIDOS

Delegación Provincial de Sindicatos.—Ante las numerosas consultas formuladas por presuntos solicitantes que no tuvieron posibilidad de optar anteriormente a la petición de un receptor de televisión a precio reducido, la Delegación Nacional de Sindicatos, ha concedido un nuevo plazo, que indefectiblemente finalizará el día 31 de los corrientes, para la presentación de solicitudes de aquellos encuadrados en la Organización Sindical, que reuniendo todos los requisitos exigidos, no pudieron presentar la correspondiente petición dentro del plazo anterior.

Estas solicitudes deberán presentarse en el Sindicato Provincial en que el interesado figura encuadrado o en el caso de que se trate de trabajadores de la rama agropecuaria, en la Cámara Oficial Agraria de esta provincia.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 18.—Premiado con 250 pesetas, número 312. Premiados con 25, los terminados en 12.

La Organización de Ciegos pide su colaboración a todos los segovianos, mediante la compra del cupón Pro-Ciegos.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ocho palabras, 6,00 pts. Cada palabra más, 0,80

PERDIDAS

CHOTO extraviado, ocho meses, negro, despuntado oreja derecha, en San Rafael. Gratificará y abonará gastos, José Marugán; San Rafael.

TRABAJO

HERRERIA vacante. Informes, señor alcalde de Paradinas.

GANE mil pesetas mes en su casa, horas libres, todas las poblaciones. Escríbalo adjuntando 3 pesetas. Catalá. Apartado 377. Barcelona.

TRASPASOS

OCASION. Traspaso mercería con vivienda, con o sin existencias. José Zorrilla, 54.

VARIOS

ARANAS cristal, madera, bronce, material eléctrico, Radio Ruiz, Juan Bravo, 23.

BATERIAS Tudor. Máximo rendimiento. Mejores precios, La Unión. 26-11.

VIAJES

VALLE de los Caídos y Escorial, domingos y festivos. Organización de toda clase de excursiones colectivas a cualquier lugar de España y extranjero. Viajes Internacional Expreso. Plaza Franco, 4. Teléfono 2260.

VENTAS

LOCALES comerciales, sin traspaso, renta moderada. Onésimo Redondo, 6.

VENDO casas sitio céntrico, una con dos pisos desahuyados. Razón: San Francisco, 28, y Cervantes, 17.

SOLAR cercado, sito Paseo del Campo, 14 (Peñasal).

MAQUINAS punto 15.000. Rematadas garantizadas, facilidades. Loguill. Oso, 3. Madrid.

GANADOS Y AVES

CHOTAS y chotos de ocho días, venden Mercado Muerte y Vida, puesto 25. Isidro Tordesillas. Teléfono 2364.

VENDO 200 reses laneras, al partir de 600. Tratar, José Sacristán; Marzoleja.

VENDO dos cerdas y cerdo entero 7-9 arrobas. Fábrica de Colas, Carretera Magullo.

VENDO vaca suiza del tercero, gran producción. Dionisio Vacas; Fuente-pelayo.

VENDO dos vacas cumplidas del tercero. Plaza Carrasco, 11.

POLLITAS tres meses, Leghorn, muy seleccionadas, vende, Granja «Termillito». Teléfono 2141. Segovia.

VENDESE vaca holandesa abocada del segundo y novilla terrena de cuatro años, a elegir entre dos. Mata de Piñón.

CERDOS destete, vando, Valdevilla, 29.

GANADERO Catigene desinfecta locales y alimentos ganado. Droguería «Iris».

VENDO choto y chota suizos. Daniel Sánchez. Lastras, 2.

PASTOS

PASTOS 50 cabezas ganado vacuno, ver y tratar, Caserio San Pedro las Dueñas. Informes, Gestoría Agrícola.

SEGURO DE VEJEZ E INVALIDEZ

Se aprobaron seis expedientes del Régimen General, seis del Régimen Agrícola Autónomo, tres de Invalidéz y tres de viudedad, que corresponden a los siguientes señores: Justo González Cubero, Antonio Gómez de Pedro, Martín Llorente Muñoz, Virgilio Martín Casado, Francisco Marugán López, Valentina Núñez Gómez, María Socorro Rubio Pérez, Juan Polo Herrero, Timoteo Martín Sanz, Adrián Moreno Herranz, Higinio Martín Santiuste, Rafael Pascual Provençio, Santos de Andrés Tomé, Mamento Pilar Senovilla, Maximina García Adrados, Natalia Martín Heras y Brígida Postigo Arribas.

Se denegaron las peticiones formuladas por seis solicitantes.

SUBSIDIOS FAMILIARES

Se acuerda conceder estos beneficios a 11 solicitantes de la Rama General, 12 de la Rama Agropecuaria y uno de la Rama de Viudedad. Se deniega un expediente de la Rama Agropecuaria.

RECURSOS DE REPOSICION

Se acepta propuesta estimando el recurso promovido por doña Guillerma de Pablos Garcimartín, sobre Subsidio de Vejez.

CUENTAS DEL AMBULATORIO DEL S. O. E.

Es aprobada la liquidación de las cuentas del Ambulatorio del Seguro de Enfermedad, correspondientes al mes de julio último.

ADQUISICIONES

Se acuerda la adquisición de varios artículos para el Ambulatorio del Seguro Obligatorio de Enfermedad. Asimismo se acepta propuesta para adquirir diverso material de cura con destino al Dispensario de Accidentes del Trabajo de esta Delegación.

Ayuntamiento de Fresneda de Cuellar

Subasta de obras

El día 1 de septiembre próximo, a las doce horas, se celebrará en este Ayuntamiento la subasta de obras de RED DE DISTRIBUCION de aguas potables, con arreglo a los siguientes datos:

Presupuesto de contrata: pesetas 603.791,24.

Fianza provisional: 15.094,78 pesetas.

Fianza definitiva: (5 por 100 de la adjudicación).

Proposiciones: Se admitirán en la Secretaría municipal hasta las 13 horas del día 31 de agosto actual.

Ampliación de datos y modelo de proposición: Véase anuncios publicados en los «Boletines del Estado» y provincia, fechas 6 y 10 del presente mes.

Fresneda de Cuellar, a 12 de agosto de 1959.—El alcalde, Adalberto Sastre.

TRANSPORTISTAS

Encontraréis gran economía y larga duración en el recauchutado de vuestras cubiertas si se las confiáis a

Recauchutados España

ORENSE

Será usted atendido llamando al

Sr. Manso

Teléfonos 17-40 y 35-81

SEGOVIA

Avicultores

Las gallinas son sensibles a cualquier cambio en la alimentación. Piensos complementarios BIONA VERDE, para pollitos y gallinas. BIONA AZUL, para patitos y patas de puesta. Con Biona alcanzará siempre las máximas posturas manteniendo a las aves en el mejor estado sanitario.

Mucho más eficaz y más barato que cualquier dieta.

VENTA EXCLUSIVA:

ALMACENES FERNANDEZ

San Facundo, 1. Plaza los Huertos (frente a Correos). Teléfono 2697.

ULTRALAS

CINE CERVANTES

Hoy miércoles: 8 y 11

«SOMBRERO»

Pier Angeli, Iyonne de Carlo, Cyd Charise, Ricardo Montalban, Vittorio Gasman

Tecnicolor. Autorizada

Mañana jueves: 8 y 11. Estreno

«LOS MISTERIOS DE PARIS»

Traiciones. Intrigas. Misterio. Emoción. Color por tecnicolor

Autorizado

Cine LAS VEGAS

Hoy miércoles: A las 11 noche

Gran estreno

«LOS MISTERIOS DE PARIS»

Una película de aventuras, emoción y misterio

Frank Villard. Tecnicolor

Autorizado

Jueves: Lola Flores en

«ECHAME LA CULPA»

Autorizado

Cine Las Sirenas

Hoy miércoles: 8 y 11

Ultimo día

«LA VIDA EN UN BLOC»

La película más divertida de A. Closas

Autorizada mayores

Mañana jueves: 4, 30, 7, 30 y 10, 30

Gran programa doble. Tolerado

«UNA BALA EN CAMINO»

Jean Simmons, Rory Calhoun

Color

«INFIERNO BAJO CERO»

Alan Ladd, Color

¿Se casa Vd?

Sepa que en muebles mejoraremos cualquier oferta. Podemos hacerlo por poseer taller y fabricación propios como auténticos profesionales del mueble.

Y tenemos el

Dormitorio Colón

Un dormitorio de ilusión cuyo precio no desilusiona. Más barato aún de lo que se imagina

Muebles COLON

Colón, 5 (frente a Hacienda)

Escarabajo de la patata

Exterminelo con H 24!

Droguería IRIS. Juan Bravo, 38

Notas de la Región

Avila: Revalorización agraria del valle de Amblés

Soria: El Ayuntamiento realiza una buena labor urbanística

León: La tradicional pugna «¿Foro u oferta?»

SALAMANCA

Entre los objetos hallados en la vía pública durante los días transcurridos del mes, se anuncian los siguientes: Una americana de caballero, varias plumas estilográficas, gafas, monederos de señora y carteras de caballero, abanicos de señora y un libro de calificación escolar.

También se han encontrado en la vía pública varios documentos pertenecientes a personas de la ciudad y la provincia.

En el autobús que hace el servicio habitual de viajeros al Jardín en la carretera de Madrid viajaba un matrimonio con una niña de corta edad. Al llegar el vehículo a su fin de trayecto, el matrimonio se bajó del mismo y continuó carretera adelante en dirección al camino que conduce a su pueblo.

En dirección opuesta apareció un turismo francés, ocupado por un matrimonio, en el preciso momento en que la niña intentó cruzar la carretera de un lado a otro. El conductor del automóvil frenó hábilmente y consiguió detener el vehículo de tal manera que, a pesar de que con una de las aletas dio un pequeño golpe a la niña no ocurrió una desgracia mayor.

El matrimonio francés bajó y se preocupó de atender a la pequeña. Pero en este momento el padre de la criatura cogió varias piedras y apedreó al conductor del automóvil, así como al propio vehículo, en el que causó desperfectos y daños.

SORIA

Se ha renovado el alumbrado eléctrico en las calles de Burgo de Osma, Plazas de Ramón y Cajal y Benito Acena y avenidas de Navarra y de Valladolid, y ha sido modificado el ensanche del trazado de varias calles adaptándolo a las necesidades del tráfico.

Por el Ayuntamiento se han realizado además importantes mejoras en el Parque del Castillo con motivo de haberse instalado en el mismo la nueva estación depuradora de aguas.

Prosigue la urbanización en la zona comprendida por traseras de la Diputación para facilitar el acceso al Cuartel de Santa Clara por la calle de los Fueros y en la plaza del General Franco van muy adelantadas las obras para la instalación de dos fuentes luminosas, una frente al antiguo palacio de la Audiencia y la segunda en el rincón donde estuvo instalada la fuente de los Leones, que fue construida en los primeros años del reinado de Carlos IV.

Con el fin de facilitar la práctica del camping, a dos kilómetros de la capital, en el paraje conocido con el nombre de la Fuente de la Teja, se efectúan, también por el Ayuntamiento, obras de adaptación urbanística, junto a un manantial, cuyos alrededores se piensan convertir en un pequeño parque.

BURGOS

Ha sido inaugurado solemnemente el curso de verano del Instituto «Francisco Suárez». El director general de Asuntos Eclesiásticos, señor Puigdollers, presidió el acto con las autoridades.

—Ayer por la noche se captaron en la ciudad las primeras imágenes de la televisión. Numerosos grupos de personas se congregaron ante los aparatos para presenciar las pruebas.

PALENCIA

Continúan los preparativos para la celebración de la verbena de la Prensa, que prologará la «fiesta grande». Son muchas las casas comerciales que envían regalos que han de sortearse entre los asistentes a esta fiesta, que se celebrará en la Huerta de Guadán, y en la que será elegida la «Señorita Palencia».

AVILA

El ministro de Agricultura ha dado las órdenes oportunas para que se constituya la comisión encargada de la revalorización agraria del valle de Amblés, con su veintena de pueblos y millares de cabezas de ganado. Este plan de revalorización comprende la mejora de las características del cultivo y las actuales condiciones económicas y sociales de sus habitantes así como lo referente a una mejor parcelación de las tierras, creación de nuevos regadíos, ordenación de cultivos, mejora de pastizales, repoblación forestal y reedificación y defensa de márgenes del río Adaja.

VALLADOLID

Produjo muy penosa impresión en la ciudad la noticia del desgraciado accidente ocurrido a uno de los piratas del S. E. U., cuando ya estaban cerca de la meta de su arriesgado viaje.

Se dio a conocer el programa de fiestas teatrales que se celebrarán en el Auditorium del Campo Grande en la primera quincena del próximo septiembre.

La Delegación Provincial de Sindicatos ha hecho pública una nota prorrogando el plazo para la petición de aparatos televisores a precios reducidos.

EL MEJOR MATRIMONIO DEL SIGLO

de N. York; ella, hija de un tendero noruego, vale doscientos millones de dólares

Londres. (Crónica C. A. M., especial para nuestro diario.) En Osgue, cerca de Kristiansend, ha tenido lugar el matrimonio más sorprendente del siglo XX: el de un descendiente de la rica familia de los Rockefeller, con la hija de un tendero. Tuvo lugar el matrimonio en una iglesia luterana, levantada hace más de trescientos años y de allí salieron los contrayentes en dirección a Inglaterra y de allí a los Estados Unidos.

El padre del recién casado es nada menos que el gobernador de Nueva York Rockefeller y con verdadero espíritu de padre y de auténtico demócrata americano, cuando un periodista le preguntó con manifiesta malicia, qué pensaba del matrimonio, el famoso político aspirante al puesto de presidente de los Estados Unidos ha contestado:

—¿Que qué pienso? Pues estoy encantado y espero que Steve—así se llama su hijo—se presente con ella para darle un abrazo.

Habían circulado rumores insistentes en sentido contrario, pero los hechos han demostrado que eran éstos exagerados, a pesar de los comentarios maliciosos que se habían impreso en ciertas revistas y dado a la televisión para placer de las gentes de la calle.

EL IDILIO

El idilio había tenido lugar en la misma ciudad de Nueva York. Estaba allí estudiando Ana María Rasmussen, cuando trabaron conocimiento Steve Rockefeller y ella. Ella era de 23 años de edad y vivía en una casa de la Quinta Avenida al parecer, como si estuviera en una casa de huéspedes. Steve Rockefeller creyó sinceramente que estaba ante una muchachita hija de unos tenderos noruegos sin dólares.

Poco a poco se fue sabiendo la verdad de los hechos con toda claridad: Ana María vivía en una casa propia en aquella avenida, y además le correspondía un capital extraordinario: 200 millones de dólares; exactamente la misma cantidad que le correspondía a Steve, pero no sólo, sino con todos sus hermanos.

Lejos de marcar ese matrimonio como al principio se creyera una etapa final en la vida de los acaudalados Rockefeller, va a dotar de nueva sabre-servicio de San Luis, que deseaba pasar pruebas psicológicas a sus mozos y lavaplatos.

Y SOLO ES EL PRINCIPIO

En el Ejército, 120 nuevas pruebas de eficiencia han sido creadas este año. Dentro de tres o cuatro años habrá una «batería» especial de pruebas para cada uno de los puestos, a que puede ser destinado un soldado.

Pero esto no es más que el principio; desde la primavera próxima, 500.000 estudiantes de las escuelas superiores serán sometidos a pruebas psicológicas destinadas a revelar sus aptitudes y su talento.

Por último, signo de los tiempos, desde hace días los padres modernos pueden ofrecer a sus hijos una panoplia del perfecto pequeño psicoanalista. Se trata de una caja que contiene un manual elemental para el análisis de los sueños, una lista de términos psiquiátricos con su significación, un frasco de bombones con la etiqueta «tranquilizantes» e instrumentos para transformar la plancha de mamá en una casa de consulta.

EL, UN ROCKEFELLER, HIJO DEL GOBERNADOR

de N. York; ella, hija de un tendero noruego, vale doscientos millones de dólares

—¿Que qué pienso? Pues estoy encantado y espero que Steve—así se llama su hijo—se presente con ella para darle un abrazo.

Habían circulado rumores insistentes en sentido contrario, pero los hechos han demostrado que eran éstos exagerados, a pesar de los comentarios maliciosos que se habían impreso en ciertas revistas y dado a la televisión para placer de las gentes de la calle.

EL IDILIO

El idilio había tenido lugar en la misma ciudad de Nueva York. Estaba allí estudiando Ana María Rasmussen, cuando trabaron conocimiento Steve Rockefeller y ella. Ella era de 23 años de edad y vivía en una casa de la Quinta Avenida al parecer, como si estuviera en una casa de huéspedes. Steve Rockefeller creyó sinceramente que estaba ante una muchachita hija de unos tenderos noruegos sin dólares.

Poco a poco se fue sabiendo la verdad de los hechos con toda claridad: Ana María vivía en una casa propia en aquella avenida, y además le correspondía un capital extraordinario: 200 millones de dólares; exactamente la misma cantidad que le correspondía a Steve, pero no sólo, sino con todos sus hermanos.

Lejos de marcar ese matrimonio como al principio se creyera una etapa final en la vida de los acaudalados Rockefeller, va a dotar de nueva sa-

BELLEZA EXTRAORDINARIA

La joven Ana María Rasmussen es una belleza extraordinaria; ojos como el azul de cielo de los fiordos de su tierra natal, el cabello de un rubio dorado, lleno de luz, cual no acostumbra a verse ordinariamente. Y la pareja rebotando salud, felicidad y lo que ellos quizá menos aprecian, pero en lo que todos se fijan, una inmensa fortuna, bien arraigada a los dos lados del Atlántico.

BODA EN FAMILIA

A última hora, acudió la señora Rockefeller a la boda. Ha tenido ésta lugar ante un pastor luterano, que fue por cierto el primero que en su día reveló a la prensa de su país el matrimonio que iba a celebrarse. Terminadas las horas felices de su luna de miel, los nuevos esposos pasarán unos días en una casita a 100 kilómetros de la capital de Noruega, una casita como esas de tarjeta postal, rodeada de villas blancas de rojos ventanales y de calles muy bien resguardadas de los vientos, especialmente de aquellos que soplan del mar.

Pocas veces ha demostrado la prensa extranjera un interés como el que ha otorgado a este matrimonio de los Rockefeller y de uno de los tenderos más ricos de la poderosa Noruega.

LOPEZ MAC MILLAN

SEPA Vd. perder el tiempo

ADIVINANZA

Número 1.368:
No hago pasos de garganta,
que no tengo voz ni canto;
con los mios subo tanto,
que a veces quien me levanta
la cabeza le quebranto.

(Solución al núm. 1.367: El otoño).

CRUCIGRAMA 2.020. Por J. P. B.

1	2	3	4	5	6	7	8	9
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								
10								

HORIZONTALES:

1. Pequeño cuerpo de soldados.—2. Provincia española.—3. Lengua. Nombre de letra. Terminación numeral.—4. Satisfacción que debe. (Al revés) Molusco gasterópodo.—5. Embuste.—6. Nota musical. Símbolo de la plata.—7. Guacamayo mejicano. Arriessada.—8. Deidad egipcia. Denunciación verbal. (Al revés) Tratamiento inglés.—9. Mamíferos carnívoros de América.—10. Mujer de una nación europea.

VERTICALES:

1. Discurrir sobre las probabilidades de la verdad de una cosa.—2. Variante de un nombre de mujer. Sacerdote budista del Tibet.—3. (Al revés) Observa. Mamífero rumiante del grupo de los ciervos. (Al revés) Artículo.—4. Grupo de islas volcánicas del mar tirreno. Nombre de letra.—5. Interjección. (Al revés) Pez acantopterigio.—6. Interjección. Personaje bíblico. Símbolo químico.—7. Extintor.—8. Río de Rusia, que sale del lago Ladoga. (Al revés) Agarrad.—9. Aceitunas.

Solución al crucigrama número 2.019

HORIZONTALES:

1. Bonilla.—2. Elude.—3. O. L. Ma. Ata.—4. Mate. Ales.—5. Arabe.—6. Na. eM.—7. Isa. Alava.—8. Ra. Ir. neS.—9. Recabar. 10. almisA.

VERTICALES:

1. Omitir.—2. Beca. Sara.—3. oL. Tana. El.—4. Numera. ICL.—5. Ida. araM.—6. Le. Abel. Bi. 7. Alemanás.—8. Arte. Vera.—9. Asilas.

BRONCA JUSTIFICADA

El amigo que llega a casa del matrimonio percibe antes de llamar los últimos ecos de una bronca matrimonial mayúscula.

—Sale a abrir el marido, que apenas puede reprimir la cólera, y se encierra con el amigo en el despacho.

—¿Pasaba algo?—dice el visitante.

—Nada. Las cosas de mi mujer, que me ha armado una escandalera fenomenal.

—¿Se puede saber por qué?

—Te repito que por nada. Estuvo fuera todo el mes pasado en casa de su madre y yo la escribía diciéndole que me pasaba las noches en casa leyendo hasta la madrugada.

—¿Y qué?

—Que acaba de venir la factura de la luz y yo no hay más que el alquiler del contador.

IDEA FELIZ

Un químico fabricante de un específico para el cabello, no había logrado vender un frasco, a pesar de sus campañas publicitarias para tal fin. Pero un día decidió poner en práctica una iniciativa colocando en la envoltura del frasco un llamativo letrero rojo que decía así:

«¡Cuidado! No se aplique este preparado en contacto con ninguna parte del cuerpo donde no se quiera que nazca el pelo». El resultado fue tremendo.

BUENAS MANERAS

El lord, durante su paseo, atraviesa un puente.

Desde el río llegan voces estridentes.

—¡Socorro! ¡Auxilio!

El lord se inclina sobre la baranda:

—¿Qué le sucede?

—¡Socorro! ¡Me ahogo!

—Bueno, bueno... Sin gritar.

ASEGURADO: No tomes determinaciones por tu cuenta que puedan perjudicarte; consulta antes a la Inspección de Servicios Sanitarios del Seguro de Enfermedad; después, será tarde para reclamar.

Otra vez aplazada la conferencia atómica de GINEBRA

Ginebra, 18.—Los Estados Unidos, Inglaterra y Rusia han acordado aplazar, por mutuo consentimiento, la prevista reunión de mañana de sus conversaciones para la prohibición de pruebas con armas nucleares.

HAWAI será desde el viernes el Estado número 50 de Norteamérica

Washington, 18.—El presidente Eisenhower proclamará a Hawái Estado de la Unión, el viernes a las nueve de la noche (hora española), según anuncia la Casa Blanca.

El secretario de Prensa de la Casa Blanca, James C. Hagerty, declaró que el Presidente revelará al mismo tiempo el diseño de la nueva bandera norteamericana de cincuenta estrellas.

Hagerty dijo también que el Presidente regresará a la Casa Blanca desde su granja de Gettysburgo para la ceremonia de rúbrica de la proclamación.

Por su gran eficacia y difusión el

ANUNCIO

en

EL ADELANTADO

es siempre el más económico

LA BOLSA

Poca actividad y gran monotonía

Madrid, 19.—La sesión de Bolsa ha sido muy poco activa, siendo abundantes los valores que no han operado, mientras que en los que aparecieron por el parquet han repetido cotización en su gran mayoría. Las diferencias más salientes cayeron del lado de los retrocesos, con baja de cinco enteros en Azucarera y Capmsa, ocho en Española de Petróleos y trece en Aguilas; En alza apenas si operaron media docena de valores, con tres enteros el Aluminio Ibérico como signo más destacado. Al cierre se mantenía la apatía operadora.

En Barcelona

Barcelona, 19.—La sesión de hoy en Bolsa ha sido de gran monotonía y apenas movimiento, con pocas transacciones y escaso volumen en las mismas. Tampoco hubo decisión en el afianzamiento de los cambios. Motor Ibérica perdió 25 puntos; Asland ordinaria, 20; Cros, 5; Carburos Metálicos, 35; Flix, 10; Petróleos, 7, y Explosivos, 4. La Seda de Barcelona ganó 15; Industrias Agrícolas, 13, y otros valores en cantidades menores también ganaron algo.

En Bilbao

Bilbao, 19.—La sesión de hoy ha sido muy insulsa, con diferencias poco sensibles, pero de mayoría negativa, destacando los correspondientes a Euskalduña y Babcock Wilcox, que retroceden 10 enteros; Petróleos, 6; Resinera, 5, y 35 puntos la Naviera Bilbaína, sin más contrapartida que la de una sola mejora de cinco puntos en Minas del Rif.—Cifra.

Dos supermercados inaugurados en Palma de Mallorca

Palma de Mallorca, 18.—Con gran brillantez se celebró esta tarde la inauguración oficial de los dos primeros supermercados que, al estilo de los de otras poblaciones españolas, han sido aquí instalados, uno en el mercado principal de la ciudad, en la plaza de Oliver, y otro en la popular barriada de Santa Catalina. La instalación de ambos supermercados es espléndida en todos los aspectos. Fueron bendecidos por el vicario general de la diócesis, y las primeras autoridades que asistieron al acto los recorrieron detenidamente, haciendo de los mismos grandes elogios. Finalmente fueron visitadas las grandes centrales frigoríficas donde se elaboran y conservan las calidades de carnes, en la calle de Honderos.

Después de la visita, el gobernador civil, señor Alvarez Buyla, pronunció unas palabras poniendo de relieve lo que los nuevos supermercados representan para la ciudad. Fueron cursados telegramas al ministro de Comercio y al director general de Abastecimientos y Transportes.

Física y Deporte fue muy aplaudido y felicitado.

Norteamérica empieza a alarmarse ante la presencia obsesiva de la psicología clasificadora

122 millones de hojas para «tests» se vendieron en EE. UU. en 1958

En una pequeña habitación, clara, un bebé americano juega inocentemente con cubos, bolas de colores, pequeñas estrellas multicolores. Cuando levanta la cabeza, una joven con bata blanca grita: «¡Magnífico!, dos minutos ocho segundos. Irá a la sección avanzada del jardín infantil».

A los seis años el mismo chiquillo se encuentra en la «oficina de ensayos y orientación», gracias a la cual se le va a dirigir a tal o cual clase de la escuela primaria. A los catorce años se le hará completar una serie de dominós, marcar con una cruz entre toda una serie de figuras, la que tenga las mismas propiedades geométricas que el modelo. La hoja de respuestas que ha utilizado pasará a una máquina mecanográfica que indicará si debe entrar o no en la primera clase de una escuela de ingenieros.

122 MILLONES DE TESTS

Este «mejor de los mundos» puede parecer caricaturesco, pero es lo que nos espera en breve plazo, se alarma la revista americana «Newsweek», si el uso del método de los tests continúa generalizándose en los Estados Unidos como hace actualmente. Júzguese si no: En el campo de la educación, 122 millones de hojas de tests han sido vendidas el año pasado a las escuelas americanas, o sea, un 50 por 100 más que en 1954. Si han sido utilizadas todas ellas, significa que cada alumno ha pasado tres pruebas en el año.

En el sector comercial e industrial, la Asociación de Psicología de Nueva York ha entregado 400.000 tests para evaluar las aptitudes de los empleados a sociedades muy diversas, desde la banca a la lavandería. Ha probado ella misma, con vistas a ascensos o cambios de puesto, a mil jefes pertenecientes a 160 firmas. En Chicago, la Asociación Científica de Investigación ha seleccionado empleados para 10.700 industriales. Entre ellos una cadena de restaurantes li-

El deporte hay que tomarlo como instrumento de educación, no como espectáculo

Conferencia de Elola en Santander

Santander, 18.—La primera lección en el curso de periodismo de la Universidad Menéndez Pelayo, la pronunció esta tarde el delegado nacional de Educación Física y Deportes, don José Antonio Elola.

Comenzó diciendo que el deporte es tema periodístico por excelencia y que está sujeto a todas las opiniones, desde los que ven en él un signo de decadencia o de materialismo, hasta los que lo ven únicamente como espectáculo o creer que el deporte lo es todo en la vida. Pero si se matiza bien el concepto, se ve que el deporte como juego está unido a la humanidad y es elemento integrante de la sociedad.

Ganaderos Avicultores

Su ganado... Sus aves...

necesitan

Complementarios Albuminal

el pienso más económico por su menor precio y mayor rendimiento.

Para aves,

Complementarios Albuminal etiqueta verde.

Para cerdos,

Complementarios Albuminal etiqueta blanca.

Para terneras y vacas,

Complementarios Albuminal etiqueta azul.

Paquetes de 30 kilos para agragar 70 kilos de cereales.

Los Complementarios Albuminal son entregados con precinto de garantía.

¡Una prueba le convencerá!

Incubaciones y piensos

TAFER

San Agustín, 18 Teléf. 24-33

ALFALFA DESHIDRATADA

La maravilla verde que mejora los alimentos para toda clase de ganado

IMPRESINDIBLE en la elaboración de todo pienso

MUCHO MAS MUCHO MEJOR

Un gran producto al alcance de los

GANADEROS

FABRICANTES DE PIENSOS

Recibirá oferta, muestras y un interesante folleto de información

Dirigirse a D. ESTEBAN MANSO

Plaza del Caudillo, 4. ARANDA DE DUERO Teléfono 392

Inspector de ventas del más importante grupo productor de alfalfa deshidratada en ESPAÑA

Aquí todos los DEPORTES

Desaparece bajo las aguas uno de los piragüistas del S. E. U.

El trágico accidente ocurrió cuando faltaban pocos kilómetros para terminar la travesía

Cuando solamente faltaban unos kilómetros para finalizar la travesía de Valladolid a Oporto, la expedición del S. E. U. de Valladolid ha sufrido un desgraciado accidente que posiblemente suspenderá la empresa. A las diez de la mañana, cuando intentaban ahicar el agua de una de las embarcaciones, sufrió una congestión el piragüista Angel Sánchez, estudiante vallisoletano, desapareciendo entre la fuerte corriente.

Los compañeros de travesía se arrojaron al agua y trataron de rescatarle, pero les fue completamente imposible por la violencia del agua en aquella zona. Durante todo el día, equipos de nadadores han buscado al remero desaparecido, sin que hasta el momento tales trabajos hayan dado resultado.

Inmediatamente de conocer el trágico suceso, salieron hacia Portugal diversos familiares del accidentado, a quienes acompaña un mando del Sindicato Español Universitario.

CICLISMO

Equipos a la Vuelta de Cataluña
Barcelona, 18.—Para tomar parte en la Vuelta Ciclista a Cataluña, se ha inscrito el equipo Kas, con Aspuru, Piñera, Karmany, Cruz, Jiménez Quilez, Fausto Iza y Jesús y Carmelo Morales.

Están ya inscritos los equipos de Licor 43, Faema, Peña Solera, el italiano Ignis, el francés Peugeot y los suizos del campeón Graf.

La inscripción se cierra el próximo día 25.

Timoner llegará el sábado a Mallorca
Palma de Mallorca, 18.—La llegada del campeón del mundo Guillermo Timoner, que en principio estaba anunciada para el próximo viernes, ha sido demorada para el sábado, a las tres y media de la tarde.

Corvo, nuevo líder de la Vuelta a Portugal

Anadia, 18.—La XXII etapa de la Vuelta Ciclista a Portugal ha sido ganada por José Sirmuno en 4 horas 20 minutos 45 segundos.

Seguidamente se clasificaron: 2. Artur Carreira, 4-32-16; 3. Alves Barbosa, ídem; 4. Lino Fernández, ídem; 5. Carlos Carvalho, ídem; 6. Antoniano Batista, ídem.

La clasificación general ha quedado establecida de la siguiente forma: 1. Jorge Corvo, 60-35; 2. Carlos Carvalho, 60-36-39; 3. Enrique Castro, 60-37-08; 4. Acides Dos Santos, 60-40-27; 5. Pedro Juniors, 60-41-22. Gomila, enfermo, en peligro de abandonar el ciclismo.

Palma de Mallorca, 18.—Parece que el corredor Pedro Gomila, que tan brillante papel desempeñó en los pasados Campeonatos del Mundo de medio fondo, disputados la pasada semana en Amsterdam (Holanda), en los que se clasificó en cuarto lugar, se dispone a abandonar el ciclismo activo, según ha manifestado el propio corredor. Todo depende de la inspección médica que le será practicada y, desde luego, permanecerá ahora un mes inactivo para reponerse, ya cancelados todos los contratos.

El padre del corredor ha manifestado que éste se encuentra enfermo del corazón y que tiene una presión sanguínea muy baja. La noticia divulgada ha causado sensación en los medios ciclistas de la isla, pues Gomila debía correr el próximo domingo en el velódromo de Palma en carrera en la que tomará parte Timoner, campeón del mundo, con el suizo Boucher.

En el propio pueblo de Gomila, Binisalem, ha sido disuelta la Peña ciclista que llevaba su nombre.

Reparación de Bahamontes en España

Mataró, 18.—Se ha efectuado la presentación en España de Federico Martín Bahamontes, con unas carre-

ras en el velódromo de esta localidad. Primeramente, el campeón, así como sus compañeros del «Tour» San Emeterio y Campillo los franceses Anquetil, Geminiani, Bobet y el luxemburgués Charly Gaul, fueron recibidos en el Ayuntamiento. En el velódromo tuvieron lugar las carreras anunciadas en el programa. Al hacer la presentación de todos los corredores, Bahamontes fue ovacionado por el público.

Las pruebas tuvieron el siguiente resultado: Carrera de eliminación, vencedor Esmatges. Carrera de velocidad, entre los vencedores de las grandes carreras internacionales, primero Bahamontes. Carrera «handicap», Ametller. Vuelta contra reloj, primero Gaul, y Bahamontes con 14-2/5. Carrera de persecución por equipos, Bobet-Geminiani ganaron por 50 metros a Campillo-San Emeterio. Carrera individual, Bahamontes 11 puntos. Carrera a la americana, primero Riviere-Geminiani, 5 puntos; segundo, Esmatges-Bahamontes, 12 puntos a una vuelta.

FUTBOL

El Atlético de Madrid jugará en Génova el día primero

Génova, 18.—El Atlético de Madrid se enfrentará en esta capital el próximo día primero de septiembre al equipo italiano de primera división Génova F. C., y el día 3, en la capital de Italia, al Roma F. C.

GALGOS

Hoy comienzan los campeonatos de España en pista

Durante los días 19, 21 y 23 se celebrarán en la pista de la Sociedad Loreto, de Barcelona, los Campeonatos de España de galgos. Participarán «Hortelano», «Teca», «Almirar II», «Pavía», «Moreno II», «Gran Sardinero», «Chismoso», «Camarero», «Extraño», «Relucía II», «Platero II», «Pecho de oro», «Ratón», «Saltillo» y «Bravata», que han resultado clasificados en los Campeonatos regionales.

NATACION

España en primer lugar en el torneo de Bilbao

Bilbao, 18.—En la piscina del Club Deportivo se celebró la primera jornada de match internacional de natación entre los equipos de Francia-Sur, Portugal y España B.

Los resultados técnicos han sido éstos: 200 metros brazó.—1. José Antonio Rodríguez, España, 2-53-8; 2. Luis Díaz, España, 2-57-1; 3. Fonseca, Portugal, 2-57-3.

100 metros libre.—1. J. Boiteux, Francia, 1-0-2; 2. José Martorell, España, 1-1-8; 3. Riveiro, Portugal, 1-3-02.

El portugués Riveiro bate el récord de juniors de su país, que estaba establecido en 1-3-5.

1.500 metros libre.—1. José de Sousa, Portugal, 19-56-2; 2. M. Castiñeira, España, 19-56-4; 3. José Antonio Abadías, España, 20-28-1.

José de Sousa batió el récord absoluto de Portugal, establecido en 20-24-9.

Relevos 4 por 100.—1. España (A. Díaz, L. Díaz León y Benito), 4 m. 46 s. 2-10; 2. Portugal (Cerqueira, Fonseca, Vaz Jorge y Riveiro), 4 m. 52 s. 2-10; 3. Francia-Sur (Malleaux, Blanch, Boiteux y Villoux), 4 m. 54 s. 1-10.

Clasificación por naciones: 1. España B, 71 puntos. 2. Portugal, 46. 3. Francia-Sur, 31.

BALONCESTO

Torneo interprovincial en Málaga

El Torneo interprovincial de Baloncesto, organizado por Educación y Descanso, se disputó en Málaga, con participación de los equipos Unión Deportiva Melilla, Cooperativa de Córdoba, Frusinal y Sindicato de Frutos de Málaga.

Frusinal venció al Sindicato de Frutos por 28 a 25, y Melilla a Cooperativa de Córdoba por 41-12. En la final, Córdoba venció al Sindicato de Frutos por 28 a 22, y Melilla a Frusinal por 45 a 29. Por tanto, se proclamó campeón la Unión Deportiva de Melilla, seguido de Frusinal, Córdoba y Sindicato de Frutos.

Actuación de los Globetrotters, en Madrid

El sábado y domingo próximos, a las once de la noche, en el Estadio Bernabéu, los Harlem Globetrotters realizarán sus dos únicas exhibiciones de esta temporada en Madrid. En estos dos próximos partidos el Harlem tendrá como adversario al San Francisco Chinatown, equipo compuesto por jugadores chinos en su inmensa mayoría y de una extraordinaria calidad técnica.

BOXEO

Amonti se enfrentará con González
El campeón italiano de los semipesados, Dan Amonti, se enfrentará al campeón de España, José González, el próximo día 5 de septiembre.

El encuentro se ha previsto a diez asaltos y tendrá lugar durante una velada de boxeo que se organiza en Ancona (Italia).

HOCKEY SOBRE HIERBA

La selección catalana venció al Gozira
La selección catalana de hockey sobre hierba ha vencido por cuatro tantos a uno al Gozira Sportin Club de El Cairo, en encuentro internacional disputado en el campo del Real Club de Polo, de Barcelona.

Se agrava el problema laboral en Marruecos

Tetuán 18.—El problema laboral del Norte de Marruecos se ha agravado esta mañana en Tetuán al cesar en su trabajo 1.500 peones que recibían jornales de la Delegación del Ministerio de Obras Públicas. El número de parados en el Norte de África se eleva ahora a 16.000. A causa de ello, el delegado del indicado Ministerio emprendió viaje a Rabat, para tratar directamente con el Gobierno de la grave situación planteada. Coincide el cese de estos peones con la aprobación del plan de obras de la costa del Norte, recientemente aprobado por el Gobierno.

El exceso de consumo dejó sin luz a 500.000 neoyorquinos

Nueva York 18.—Medio millón de neoyorquinos han quedado sin luz, transportes y refrigeración a causa de un corte de fluido eléctrico que ha durado tres horas y que se ha debido a un exceso de consumo, principalmente de refrigeradores y aparatos acondicionadores de aire para hacer frente a la ola de calor.

Unos diez mil empleados de la Consolidated Edison Company estuvieron trabajando la mayor parte de la noche para reparar las líneas averiadas. En tanto duraban las reparaciones se envió a la zona en tinieblas un refuerzo de 3.000 policías. Al reanudarse la iluminación sólo se habían realizado un robo y un atraco.

Durante el apagón, un tendero vendió 3.500 velas en dos horas. La televisión y la radio hubieron de suspender sus programas. Los cine interrumpieron la proyección y los bares y restaurantes cerraron.

Cien mil despidos por la huelga en la industria del acero en Estados Unidos

Washington, 18.—La huelga general de la industria del acero ha provocado 100.000 despidos durante las dos primeras semanas y causará muchos más si el paro continúa hasta el mes de septiembre, según informa el departamento de Trabajo.

El citado departamento agrega que los despidos se han producido en tres grandes zonas productoras de los Estados Unidos durante las dos semanas que terminaron el 1 de agosto.—Efe.

Dos hermanos perecen ahogados en el Miño, al intentar cruzar a pie el río

Mata a su hijo de un disparo y después se quita la vida, en un pueblo de Gerona

Pontevedra, 18.—Al intentar cruzar a pie el río Miño por el lugar conocido por Cachón, en Figueira, los hermanos Francisco y Jesús Lage Feijoo, de 19 y 11 años de edad, respectivamente, fueron arrastrados por la corriente y perecieron ahogados.

Alberto Cuime, que presenció el accidente, intentó ayudar a los hermanos Lage y también fue arrastrado por el agua, pero logró salir a la orilla después de grandes esfuerzos.

Se da la triste circunstancia de que no hace mucho tiempo otro miembro de esta familia pereció ahogado en circunstancias análogas.

Mata a su hijo de un disparo y después se quita la vida

Gerona, 18.—Un parricidio, seguido de suicidio, se ha cometido en Caboch, de la parroquia de Vilanna, perteneciente al término municipal de Bescano, a unos diez kilómetros de Gerona.

El parricida, Juan Juliá Casas, de 45 años, tenía perturbadas sus facultades mentales y disparó contra su hijo Jaime, de 25 años, matándole y suicidándose el agresor seguidamente.

Los hechos ocurrieron en la casa que la familia habitaba. Según parece, Juan Juliá venía entregándose a la bebida desde hace bastantes años, lo que había perturbado sus facultades mentales. Tenía manía persecutoria en reacciones agresivas.

La esposa y los hijos le recluyeron en el Instituto Psiquiátrico de Salt a principios del presente año. El enfermo logró escaparse del sanatorio en el pasado mes de febrero, agrediendo entonces a su esposa con arma blanca. Cuando volvieron a recluírle amenazó de muerte a su esposa y a sus cuatro hijos: Jaime, José, Fermín y Luis.

El día 10 de este mes volvió a escaparse del establecimiento psiquiátrico y ha estado rondando la casa hasta ahora, alimentándose de frutas de las huertas inmediatas. Logró apoderarse de unas llaves de la vivienda y penetró en la casa en ausencia de sus habitantes, que regresaron al atardecer. Jaime y José fueron los primeros en llegar, y Jaime recibió un tiro de escopeta y a continuación otro disparo que le produjo la muerte.

El otro hermano pudo huir y avisar a la Guardia Civil, que rodeó la casa, y más tarde penetrar en el edificio. Hallaron a Juan con un tiro de escopeta, ya cadáver. Junto al agresor había dos escopetas y sobre la cómoda una carta dirigida a la familia, efectos de fumador y 6,70 pesetas en metálico.

Dos hermanos roban a otro, en diversas ocasiones, cerca de medio millón de pesetas

Barcelona, 18.—Inspectores de Policía de la plantilla local han logrado detener a los hermanos Miguel y María Teresa Archovila, de 24 años, en el momento en que cometían un robo en el domicilio del hermano de ambos, José Archovila, comerciante de tripas, con residencia en esta ciudad, donde tiene el almacén. La víctima de la sustracción venía notando desde hace más de dos años la falta de cantidades, primero en su despacho, donde le desaparecían casi diariamente unas mil pesetas, de los sobres donde ponía la liquidación para después pasar a los libros. Y después de su habitación particular del piso contiguo al almacén.

Tras de establecer un servicio de vigilancia cerca de sus empleados, y comprobar que no era éste el origen de las sustracciones, puso el hecho en conocimiento de la Jefatura Superior de Policía, ante la sospecha de que sus propios familiares pudieran

tener alguna relación con el asunto. Los inspectores montaron en la habitación del señor Archavila un servicio a base de contactos eléctricos, escondiéndose ellos en unos armarios. A la hora aproximada en que se venían cometiendo los robos, penetraron en la habitación los detenidos, y Miguel, provisto de una llave falsa, abrió el cajón y se apoderó de mil pesetas, que dejó sobre la cómoda, siendo detenido cuando procedía a cerrar el cajón. Miguel y María Teresa fueron conducidos a la Jefatura de Policía. Según manifestaciones del comerciante, las sustracciones se aproximan en total al medio millón de pesetas.

Herido grave al ser atropellado por un turismo francés

Talavera de la Reina, 18.—Un coche de turismo francés, matrícula 274-GF-57, conducido por el súbdito de dicha nacionalidad, profesor Leon

Más de cien personas heridas al saltar un novillo a un teudido

Baza (Granada), 18.—Durante la celebración de una novillada con reses de la ganadería de Pérez Solá, el cuarto novillo saltó al tendido y corneó a algunos espectadores. En la confusión que se produjo, cerca de un centenar de personas resultaron con heridas leves y tres con lesiones menos graves. La Guardia Civil remató al novillo a tiros. Al rodar la res, arrastró a más espectadores.

¡AGRICULTOR!

Motors para Aventadoras

Campeón Fita Rex Centauro Goliat Difer Güldner

GASOLINA, ELECTRICOS Y DIESEL

Potencia: 1 a 100 caballos

J. HORCAJO, S. A.

Fernandez Ladreda, 15

ULTRALAS

En sitio más céntrico

de San Ildefonso, al lado de la Alameda, se vende hermosa finca con jardín, terreno propio formado por cuatro viviendas edificadas independientes, amuebladas, con garaje, locales para almacenes, etc. Precio un millón setecientos cincuenta mil. Abtéganse curiosos. Razón, ULTRALAS. Teléfono 2522.

CONTRA EL PAPO O PAPERA

CAPSULAS VITAN

En una de las frecuentes riñas que mantienen desde hace seis meses que se casaron, en el pueblo de San Nicolás, Jenaro Godoy Deigado, de 53 años, y su esposa de 27, el marido, en estado de embriaguez, trató de golpear a su esposa y a su madre, esgrimiendo luego un cuchillo. Entonces, la esposa le dio una tremenda pedrada en la cabeza, produciéndole conmoción cerebral y otras lesiones. Jenaro Godoy se encuentra en el hospital en estado gravísimo y sin recobrar el conocimiento.

Varios heridos el estrellarse un automóvil contra un árbol

Guadalajara, 18.—Un muerto y tres heridos es el resultado de un accidente ocurrido en el kilómetro 69,550 de la carretera general de Madrid a Barcelona, en el término municipal de Torija.

El coche «Renault» M-200.112, que procedía de Zaragoza, al sufrir un resaca de una rueda trasera, cuando descendía a toda velocidad al valle de Torija, fue a estrellarse contra un árbol. Resultó gravemente herido Pedro Serrano Bernabé, de 33 años, natural de Alhambra (Almería), y residente en Madrid, en la calle de Tamayo, número 17, y heridos de menor importancia el conductor, José Aparicio Calvo, de 32 años, y el acompañante Enrique Gutiérrez Romero, de 26 años y Juan Granero López, de 32.

de Attre, vecino de Uckange y domiciliado en rue de Faurenche, 37, que se dirigía a Toledo, acompañado de su esposa, atropelló en el kilómetro III de la carretera de Madrid, a cinco kilómetros de Talavera, al vecino de ésta, Eugenio Aparicio Sánchez, de 36 años, causándole lesiones de consideración.

Motorista muerto en trágico accidente

Murcia, 18.—Arrollado y muerto por un camión resultó el motorista Miguel Caballero Amor, de 23 años, natural de Madrid. El suceso ocurrió en la carretera de La Puebla de don Fadrique, en ocasión en que Miguel marchaba con dirección a dicha localidad y, al parecer, al intentar adelantarse a un camión, sin advertir que otro vehículo igual venía en dirección contraria.

Un joven se ahoga en una piscina

Zaragoza, 18.—Pereció ahogado en una piscina de esta ciudad el joven de 16 años Angel Tapia Salvador, aprendiz, natural de Lérida y domiciliado en Zaragoza. Se cree que sufrió una congestión y se fue al fondo sin que lo advirtieran los numerosos bañistas que se encontraban en aquel momento en la piscina.

La explosión de un cartucho de dinamita le produce la ceguera total.

Lugo, 18.—La explosión de un cartucho de dinamita en el instante en que lo manipulaba para preparar la construcción de un pozo de su propiedad, causó a Rosendo Ferrero Martínez, de 49 años, vecino de Frieira, la ceguera total, por haberle afectado al único ojo que tenía bueno, ya que, del otro era invidente hace mucho tiempo. Se da la circunstancia de que precisamente en este ojo no sufrió el menor rasguño.

Ingresó en la residencia del Seguro de Enfermedad en muy grave estado, pues, además, presentaba amputación traumática de la mano derecha y otras heridas.

Se apodera de una navaja de afeitar en una peluquería y se da varios cortes en el cuello

Melilla, 18.—Después de afeitarse en una barbería de la calle Padre Lerchundi, y mientras esperaba la vuelta del dinero sobrante que le había de entregar el peluquero, el dentista Enrique Mingorance, de 42 años, se apoderó de una navaja de afeitar con la que se dio dos cortes en el cuello, de no mucha consideración, porque los demás clientes se arrojaron inmediatamente sobre él, quitándole la navaja.

No se conocen los motivos que llevaron a este hombre a intentar quitarse la vida.

Muere al ser apisionado por un tractor

Palencia, 18.—Un tractor conducido por el vecino de Meneses de Campos, Julio Blanco Caballero, de 21 años, se precipitó por un corte de terreno y dio varias vueltas de campana, quedando el conductor aprisionado debajo. Varios vecinos acudieron a extraerle y le trasladaron a su domicilio, donde el infortunado Julio falleció momentos después.

Aparece el cadáver de una mujer en el río Carrion

Palencia, 18.—En el río Carrion apareció el cadáver de la vecina de esta capital Federica Calvo Santiago, de 59 años, casada. Se ignoran las circunstancias del suceso, aunque se cree que ella misma puso fin a su vida.

Una mujer propina a su marido, que intentó agredirla, una tremenda pedrada en la cabeza

Las Palmas de Gran Canaria, 18.—En una de las frecuentes riñas que mantienen desde hace seis meses que se casaron, en el pueblo de San Nicolás, Jenaro Godoy Deigado, de 53 años, y su esposa de 27, el marido, en estado de embriaguez, trató de golpear a su esposa y a su madre, esgrimiendo luego un cuchillo. Entonces, la esposa le dio una tremenda pedrada en la cabeza, produciéndole conmoción cerebral y otras lesiones. Jenaro Godoy se encuentra en el hospital en estado gravísimo y sin recobrar el conocimiento.

Varios heridos el estrellarse un automóvil contra un árbol

Guadalajara, 18.—Un muerto y tres heridos es el resultado de un accidente ocurrido en el kilómetro 69,550 de la carretera general de Madrid a Barcelona, en el término municipal de Torija.

El coche «Renault» M-200.112, que procedía de Zaragoza, al sufrir un resaca de una rueda trasera, cuando descendía a toda velocidad al valle de Torija, fue a estrellarse contra un árbol. Resultó gravemente herido Pedro Serrano Bernabé, de 33 años, natural de Alhambra (Almería), y residente en Madrid, en la calle de Tamayo, número 17, y heridos de menor importancia el conductor, José Aparicio Calvo, de 32 años, y el acompañante Enrique Gutiérrez Romero, de 26 años y Juan Granero López, de 32.

Mira... otro LANZ

Para más informes diríjase al Representante local

LANZ por toda España

LANZ IBERICA, S.A. Velázquez, 41 - MADRID

Motors

especiales para aventadoras.

Motors

Diesel, gasolina y eléctricos de las mejores marcas y de todas las potencias.

Remolques

y carros agrícolas.

Trilladoras

de varios tamaños.

MAQUINARIA AGRICOLA
ROMAN SACRISTAN

San Francisco, 23. T.º 23-47

COMENTARIOS TAURINOS



Las idas y vueltas de los toreros famosos

El caso Chicuelo II - Pepe Luis Vázquez

En la actual temporada ha habido varias reparaciones de diestros que hicieron «mutis» asegurando que no volverían más a los ruedos para rectificar luego tal propósito, «picados», según ellos afirman, por el gusanillo de la afición.

La ida y vuelta de los diestros no es cosa nueva. Son muchos los toreros que se «cortaron la coleta» simbólicamente, para al cabo de pocos años volverse a prender la castañeta y embutirse en el traje de luces.

En principio, no hay nada que oponer a estos eclipses y reparaciones de los diestros famosos. Lo que pasa es que algunos de los que hacen como que se van para luego volver no se dan cuenta de la responsabilidad que contraen con los públicos.

La propia estimación—como diría Benavente—obliga a mucho. No se puede desmoronar un prestigio ganado en buena lid, haciendo cínica ostentación de una decadencia ineluctable, que ni siquiera se disimula con la buena voluntad. Y esto es lo más lamentable y lo menos edificantes de esas idas y vueltas taurinas que comentamos.

Claro que hay otros casos ejemplares. Ahí está, por ejemplo, el del pundonoroso diestro albaceteño—conquense Chicuelo II, que ha vuelto a los ruedos tras un retiro que sólo ha durado dos temporadas. El diestro de Albacete ganó una fortuna, más que con arte, muy discutido, con su valor indiscutible. Y ha vuelto Chicuelo II a la palestra, fiel a su propia línea de torero valiente, jugándose la vida cada tarde, sin regateos. Podrá discutirse el estilo torero, que no siempre es ortodoxo, pero lo que nadie podrá negar es el pundonor y el sentido de la responsabilidad de que el manchego hace gala en todas sus actuaciones. En Málaga pagó sus triunfos con tributo de sangre. Cuando se vuelve como ha vuelto Chicuelo II, dispuesto a darle todo, nadie puede objetar nada en contra de tal reparación.

Otro caso distinto, y pongámoslo como contraste, es el de Pepe Luis Vázquez. ¿Qué duda cabe que el sevillano es la quinta esencia del arte taurino? Como dijo el llorado Manolete, si «Pepe Luis quisiera» todos los demás hubiesen quedado artísticamente empujados a su lado. Pero el rubio artista del barrio de San Bernardo es de los que siempre ofrecieron su arte exquisito con cuentagotas, quizá porque él sabe que lo demasiado bueno no puede prodigarse.

Cuando Pepe Luis anunció su vuelta a los ruedos, al principio de la temporada, fuimos muchos los aficionados que nos preguntamos: Pero ¿es que, de verdad, Pepe Luis vuelve arrastrado por la afición?

Las corridas que lleva torreadas ya nos han dado una respuesta. Ya se ha visto bien claro: Pepe Luis no ha vuelto ganoso de aplausos y de triunfos. De ello puede dar fe, entre otros, el público de Vitoria.

La productividad agraria española, ha mejorado en un 25 por ciento

Aunque con un índice bajo todavía, España ocupa un lugar discreto entre los países mediterráneos

Madrid.—(Por Enrique Torres. Servicio especial de crónicas de la Agencia Logos.)—Una de las preocupaciones de los tiempos en que vivimos es la llamada productividad. Ante la necesidad de producir más a menor coste o esfuerzo el hombre trata de aprovechar al máximo los beneficios de la técnica y de la racionalización. En España, donde aún tenemos mucho que aprender en este orden, el problema más apremiante lo plantea el campo. Resulta unánime el criterio de que nuestro agro, por un complejo de circunstancias que comprende desde el medio físico hasta los métodos de cultivo, arroja un rendimiento bajo, tanto en relación con otros sectores de la economía nacional como en comparación con la economía agraria de otros países. Sin embargo, y aunque no se puede negar esta realidad, creemos que a veces se exagera.

En primer término no olvidaremos que España es un país mediterráneo y que por su geografía, su clima, sus características hidrográficas y sus problemas históricos, no puede tratar de superar ciertos límites que impone la misma naturaleza. Vulgarmente se suele decir que todas las comparaciones son odiosas, pero aquí, frecuentemente, suelen convertirse en algo peor. Quienes con lástima o desprecio para lo español arguyen con cifras y datos de países que pertenecen a otras latitudes, o actúan de mala fe o forman parte de esa serie de irresponsables que se deslumbran con el lenguaje de la estadística no siempre al alcance de todos.

ATRASO DURANTE MUCHOS AÑOS

En segundo lugar tengamos en cuenta el atraso en que el campo español ha vivido durante muchos años por razones que sería demasiado extenso y complicado comentar aquí: falta de capitales y de crédito, insuficiencia de mejoras permanentes, inadecuada estructura de la explotación, escasez de medios, para la misma, como maquinaria, abonos, semillas selectas, insecticidas, y, finalmente, el bajo nivel técnico del empresario cultivador.

Y, como tercer motivo, señalemos la supervaloración que las tierras han adquirido desde hace algún tiempo, debido a la coyuntura económica. El rendimiento del suelo cultivado tiene un límite y, por mucho que se racionalice la explotación, no puede pasar, de él. Ese rendimiento ha de estar en relación con el capital invertido y, si este excede de la renta normal fijada para este tipo de empresas o explotaciones, es que la inversión no ha respondido a los principios de la lógica que deben imperar en todo negocio.

De que no hay razón para exagerar nos lo dicen algunas cifras muy expresivas sobre determinados artículos que entran en la economía agraria de la mayor parte de los países.

TRIGO

Es cierto que al lado de las naciones del Norte de Europa que como Dinamarca, Holanda, Gran Bretaña y Alemania, producen, respectivamente, 36,7; 39,7, 27,8 y 24,4 quintales de trigo por hectárea, España, con 8,8, está en manifiesta inferioridad y que, incluso dentro de los países del área mediterránea (Francia, con 19,5; Italia, con 15,7; Yugoslavia, con 11,5; Grecia, con 10,9 y Portugal, con 7,8), ese índice nos

coloca en el grupo de los más retrasados, debido a los motivos apuntados ya—factores adversos producidos por la baja fertilidad de las tierras, la escasez de las lluvias, los defectuosos métodos de cultivo, etc.—que poco a poco se van corrigiendo hasta donde las circunstancias lo permiten. Pero, con ser el cultivo del trigo el que figura a la cabeza por la superficie cultivada, no puede tomarse como base la comparación.

MAIZ

En maíz, por ejemplo, España figura con un rendimiento de 16,7 quintales por hectárea, por encima de Francia (16,2), de Yugoslavia (13,4), de Grecia (9,7) y de Portugal, (7,9) y sólo superada por Italia, con 20,1, aparte de por los países

del Norte, de los que Holanda está a la cabeza con 33,9.

CEBADA

Algo parecido ocurre con la cebada. Nuestra productividad de 12,1 quintales por hectárea, es superior a la de Italia (10,7), a la de Grecia (10,5), a la de Yugoslavia (10,1) y a la de Portugal (6,7), aunque Francia con 17,1, nos saque ventaja dentro de los países de la cuenca mediterránea.

REMOLACHA

También y aunque con inferior rendimiento a los de Italia (27,8) y Francia (26,9), España con 20,3, está por encima de Yugoslavia (14,3) y Grecia (8,0), en la producción de remolacha azucarera, y, asimismo,

con 98,1 quintales por hectárea supera los índices de productividad en el cultivo de la patata, de Italia (73,0) y de Yugoslavia (69,0), si bien se vea superada por Grecia (111), Portugal (112) y Francia (134).

LECHE Y HUEVOS

Incluso en productos ganaderos como la leche y los huevos, y pese a la casi inexistente racionalización de nuestras explotaciones ganaderas y al gran obstáculo que ha sido la carestía de los piensos, España se defiende decosamente entre los países de la zona meridional. Así por lo que a la leche se refiere, y según los datos de 1954, el rendimiento por vaca fue de 1.400 litros, mientras en Portugal no pasó de 1.240; en Yugoslavia, de 1.070 y en Grecia, de 730, a discreta distancia de Francia (2.051). Y en huevos, de 80 huevos por gallina (se entiende que son cifras medias), en tanto que Grecia sólo obtuvo 69 y Portugal 50, y Francia figuró con 104 y Italia con 94.

AUMENTA LA RENTABILIDAD

Esta situación de España respecto al rendimiento agrario, se debe en gran parte a los esfuerzos realizados durante estos últimos años para mejorar la productividad. Desde 1940, se calcula que la mejora conseguida en la rentabilidad de la tierra es en nuestro país de un 25 por 100 aproximadamente, y como medida para toda la producción, pues en algunos casos—tal ocurre con el maíz—este porcentaje ha sido superado.

El aumento de los regalados, el empleo, en mayor escala, de fertilizantes; la creciente mecanización; las tareas de concentración parcelaria; los programas de capacitación agrícola y otras medidas que ya están en vigor y han de ser intensificadas, aseguran una elevación de este índice de productividad en un próximo futuro, no sólo para atender a la creciente demanda del mercado interior producida por el aumento vegetativo de la población, y lo que es menos interesante, por su nivel de vida, sino también a la necesidad cada vez más imperiosa de multiplicar nuestras exportaciones, que, por ahora, han de tener por base primordial los productos del campo.

Frente a interpretaciones erróneas que desconocen nuestra realidad agraria, no podemos sino sentirnos optimistas, porque nunca el agro español ha dado pasos tan decisivos y de tanto alcance como hasta ahora.

Eisenhower dice que es una vergüenza nacional la actuación de determinados Sindicatos

Es una vergüenza nacional, ha declarado ante la televisión y la radio el propio presidente Eisenhower. Con ello hacía alusión a las estafas, crímenes, violencias, chantajes, latrocinios y boyots a que se dedican ciertos sindicatos norteamericanos, cuyas actividades se hallan popularizadas por varios libros y películas. Y, sobre todo, nos referimos a los sindicatos de estibadores de los muelles, sobre cuyas actividades los guionistas del cine han sacado numerosos temas para cintas variadas. Junto al sindicato de estibadores hay que juntar: al de chóferes de camión.

Desde luego, al hablar así, el presidente Eisenhower había metido las manos en una colmena de abejas furiosas, porque apenas habían pasado dos horas de su alocución, cuando el anciano presidente de la potente central obrera AFI-CIO, que alberga en su seno a quince millones de trabajadores, George Meany, apareció a su vez por la pantalla de la televisión. Meany dijo que las palabras presidenciales no eran más que una falta de habilidad, pues al haberlas dicho había echado una paletada de lodo a la cara de los sindicatos, sean éstos buenos o malos.

El presidente Eisenhower sostiene un proyecto de ley presentado por dos diputados: Landrum, demócrata del sur, y Griffin, republicano. Estos dos diputados quieren limitar la potencia de las organizaciones obreras, la cual no es nada comparable con la de los sindicatos europeos. Los sindicatos de los Estados Unidos forman un estado dentro del Estado y están muy bien pertrechados desde los tiempos de Roosevelt. Controlan el contrato de trabajo, ya que hay que estar sindicado para entrar a trabajar en un sitio cualquiera o por lo menos adherirse al sindicato correspondiente en los tres meses a haber ingresado en una empresa cualquiera. En caso de no hacer esto, los inspectores sindicales lo averiguan y entonces la empresa le echa a uno a la calle aunque sea el mejor obrero del mundo y el más honrado trabajador de la Humanidad.

Gentes prácticas, los sindicalistas americanos rehúsan el negociar con los patronos a favor de trabajadores que no pagan sus cotizaciones. Por otra parte, los sindicatos americanos no solamente pueden dar órdenes de huelga general, que son seguidas en un cien por cien, sino también a decretar el boicot de una empresa que se niega a ceder. Los sindicatos de obreros del transporte juegan un papel determinante para ahogar a las empresas recalcitrantes: éstas no pueden desembarazarse de sus productos almacenados. Esta potencia sindical es generalmente empleada con buena fe, pero es fácil abusar de ella. Y, por ello, ha habido abusos que lamentar.

Las personalidades más turbias del mundo sindical norteamericano, contra las cuales van los tiros del presidente Eisenhower, son Jimmy Hoffa y Dave Beck. Hoffa es un individuo del que nadie sabe de donde vino. Lo único que se conoce de él es que es europeo. Pero no se sabe a qué país pertenecía. Hoy es el amo del sindicato de chóferes de camión. Con esta potencia en la mano, Hoffa ha hecho verdaderas barrabasadas a la economía norteamericana, a los patronos y a los propios obreros, pues en cierta ocasión se quedó con la caja del sindicato. Pero de todo salió bien, y hoy sigue mandando. En cuanto a Beck, es un individuo nacido en Lituania, que es el jefe supremo de todos los sindicatos de transporte de la costa occidental norteamericana, desde Washington al sur de California, y es conocido por «El estrangulador», lo que revela su arte para estrangular y reducir a la quiebra a las empresas... que antes no se avienen a darle una cantidad onípara para el sindicato, que luego él coloca en su bolsillo privado.

14.849 cabezas de ganado entraron en el mercado de Talavera de la Reina

Los precios estuvieron, en general, sostenidos

Talavera de la Reina, 18.—Con gran concurrencia se ha celebrado el mercado quincenal, al que entraron en total 14.849 cabezas de ganado. Se vendieron aproximadamente dos terceras partes del ganado, realizándose transacciones por valor de unos seis millones y medio de pesetas. Los precios estuvieron en general sostenidos, con ligera tendencia al alza en el ganado ovino selecto para abasto y porcino para cebo.

Cotizaciones: Pareja de novillos domados, de 20.000 a 24.000 pesetas; vacas domadas de tres a seis años, de 7.500 a 10.000 pesetas unidad; erales de 360 kilos de peso en vivo, de 6.500 a 8.000 pesetas; añojos, de 4.000 a 5.500 pesetas; vacas y bueyes de desecho, de 16 a 19 pesetas kilo vivo; añojos, de 22 a 24 pesetas kilo vivo; terneras, de 24 a 25 pesetas kilo vivo. Vacas de raza holandesa recién paridas, de 3.000 litros de producción anual y de dos a seis años, de 11.000 a 14.000 pesetas; de clase basta, de 8.000 a 11.000 pesetas; novillas primerizas, de 9.000 a 12.000 pesetas; añojos, de 4.500 a 6.000 pesetas; terneras de seis meses y en buen estado de recría, de 3.500 a 5.000 pesetas; idem, recién nacidas, de 800 a 1.200 pesetas; hasta de un mes, de 1.200 a 1.800 pesetas. Ovejas entrefinas para vica, de 35

Agro

(Al servicio del campo)

MAQUINARIA AGRICOLA

Especialidad en suministros de toda clase de aperos para tractores

- Arados de vertederas
- Arados de discos
- Cultivadoras
- Sembradoras
- Gradas
- Remolques

Exclusiva para esta provincia de los acreditados arados de CANTALAPIEDRA.

Arados de vertedera para caballerías.

Material de Avicultura JAMESWAY.

Insecticidas - Herbicidas - Molinos trituradores de piensos SE-RRALEON.

Consultas, orientaciones y presupuestos sin compromiso ninguno de compra

Solicite información

Corpus, 8. Segovia. Tel. 2353

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL Consulta diaria, de doce y media a una y media y de cuatro a seis San Francisco, 23. Segovia. Teléfono 2088	F. MAROTO GRANDE Garganta, nariz y oídos Consulta: De 10 a 11 y de 4 a 6 Ochoa Ondátegui, 6, 2.º. B.—Segovia Telfs: Clínica, 2508. Domicilio, 2244
DR. LUIS PEREZ CASANOVA Partos y enfermedades de la mujer Rayos X Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 6. Telf. 15-30	MARIA PAZ LOPEZ-MIGUEL ARRANZ Médico estomatólogo Juan Bravo, 30 (edificio Sirenas) Consulta diaria
CANDIDO GARCIA MARTIN Del Hospital de San Juan de Dios Dermatólogo del Estado por oposición Piel, Sangre y Sexuales Análisis clínicos Consulta diaria: 12 a 2 y 6 a 8, Avenida Fdez. Ladreda, 2 (Azoguejo). Telf. 1465	JOAQUIN VELASCO MARTINEZ Medicina interna Rayos X Consulta diaria, excepto los sábados Muerte y Vida, 2.º. Segovia
MANUEL FERNANDEZ CUARTERO Diplomado en Cirugía General y Ortopédica Del Hospital Militar Consulta diaria: de 12 a 2 Calle de la Parra, número 2 (hotel). Teléfono 2178. Segovia.	PAULO GIL MUÑOZ Aparato digestivo. Rayos X Horas de Consulta: De 12 a 2 Plaza de la Merced, 5. Teléfono 1808
LUIS SIRERA Médico del Dispensario Antituberculoso Ex director del sanatorio Las Navillas Pulmón y corazón Medicina interna Rayos X Avenida Fernández Ladreda, 12 Consulta de 3 a 5 Teléfono 21-85. Segovia	A. MARTI ABAD Pulmón-Corazón. Rayos X Aparato de Electrocardiografía Consulta diaria: De 11 a 1 y de 4 a 6 Escuderos, número 6, 2.º.—Tel. 29-38 Segovia
CLINICA QUIRURGICA de Nuestra Señora del Rosario E. FERNANDEZ DIVAR Cirugía general Rayos X Consulta diaria de 12 a 2 Infanta Isabel, 12. Teléfono 18-25 Segovia	CARLOS DE LA FUENTE Médico puericultor del Estado y de la Obra «18 de Julio» Consulta diaria Avenida Fernández Ladreda, 12 Teléfono 13-71
GABRIEL SANZ DELGADO Garganta, nariz y oídos (Ex ayudante del doctor Hinojar) Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6 Avenida Fernández Ladreda, 10 Teléfono consulta: 2811 Segovia	J. USEROS CASAS Partos y enfermedades de la mujer Suspende la consulta hasta el día 28.
	PRÁCTICANTES Y COMADRONAS
	LUIS DE ANDRES SOLER Cirujano callista Nuevo sistema electromanual para consulta y domicilio Consulta diaria: De 3 a 5 Roble, 14. Teléfono 1915

OLA DE CALOR EN TODA ESPAÑA

En Sevilla y Córdoba se registraron 42 grados a la sombra

▲ En Canarias camellos, ovejas y cabras se vieron amenazados de morir por asfixia

Madrid, 19.—La ola de calor que azota toda la Península desde hace setenta y dos horas ha seguido empujando la columna termométrica durante la jornada de ayer. El día fue bochornoso en Madrid, donde se registraron 33,5 grados en el Observatorio del Retiro, mientras que en Barajas y Getafe alcanzaba los 36 grados. A cincuenta kilómetros de la capital, el puerto de Navacerrada gozó de una máxima de 25 grados y una mínima de 14.

ANDALUCIA

Andalucía dio ayer las máximas temperaturas nacionales: Sevilla y Córdoba figuran a la cabeza, pues el termómetro marcó allí 42 grados a la sombra.

Les siguieron Badajoz, con 40 gra-

2.000 toneladas de café de Colombia llegan a Santander

Bilbao, 18.—El «Marqués de Comillas» está descargando en el puerto de Santander 2.000 toneladas de café, que recogió en el puerto de Cartagena (Colombia). El jueves llegará a Bilbao de regreso de Veracruz, La Habana y Nueva York, conduciendo 72 pasajeros y carga general.

La infanta doña María Victoria Marone Borbón, en Santander

Santander, 18.—Procedente de Comillas, donde pasa unos días con los marqueses de Lamadrid, llegó la infanta doña María Victoria Marone Borbón, hija del conde de Marone y de la infanta doña Cristina de Borbón y Battemberg. En compañía del conde de Aybar visitó la ciudad y la real posesión de la Magdalena.

SUBASTAS de COCHES AMERICANOS

El 28 de julio último, el Parque Móvil de Ministerios celebró una nueva subasta de coches americanos. Eran 34 automóviles, de los cuales 20 quedaron desiertos y los otros 14 alcanzaron precios bastante más modestos que en las licitaciones anteriores, con escasas diferencias con los precios de tasación. El que más alto se cotizó fue un Plymouth ligero, ocho cilindros y dos puertas, que se adjudicó en 231.000 pesetas y había sido tasado en 179.000. Los vehículos no adjudicados salen nuevamente a subasta con un precio un 20 por 100 menor.

La importación de camiones y autobuses

Los nuevos derechos arancelarios no han afectado a los camiones y autobuses y sin embargo ha sido suprimido también para ellos Fondo de Retorno, que anteriormente era del 40 por 100. Esta supervisión viene a compensar casi exactamente el alza de precio que supone el nuevo cambio de 60 pesetas dólar y, en definitiva, los camiones y autobuses podrán importarse prácticamente al mismo precio que antes de las actuales modificaciones.

Se convirtió al catolicismo el vicario de la Iglesia de Inglaterra

Arundel (Sussex, Inglaterra), 18.—El vicario de la Iglesia de Inglaterra, reverendo Henry King, de Arundel, que dimitió recientemente su cargo, se ha convertido a la Iglesia católica. King, que cuenta 57 años de edad y que ha sido sacerdote de la Iglesia anglicana durante 34 años, será admitido en la Iglesia católica en una ceremonia privada en la Catedral de Westminster.

La esposa del Caudillo visitó PAMPLONA

Pamplona, 18.—Ha permanecido unas horas en esta ciudad la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, siendo recibida y complimentada por las autoridades.

Durante su breve estancia, la ilustrada dama realizó algunas visitas, marchando de regreso a su residencia.

Pasan de 177 millones los habitantes de los Estados Unidos

Washington, 18.—La población total de los Estados Unidos en fecha 1 de julio alcanzaba la cifra de 177.128.000 habitantes, informa la Oficina del Censo.

Esta cifra significa un aumento de 25.996.000 personas con relación al 1 de abril de 1950, fecha en que se llevó a cabo el último censo.—Efe.

Reanudación de la lucha en LAOS

Vientian (Laos), 18.—El general Uan Rattikon, jefe del Estado Mayor del Ejército de Laos, ha declarado que las fuerzas comunistas rebeldes están en actividad nuevamente, después de dos semanas de quietud, en las provincias nortorientales.

Rusia y sus satélites, acusados

Washington, 18.—Funcionarios norteamericanos han acusado a Rusia y sus aliados de mentir deliberadamente acerca del apoyo de Estados Unidos a las fuerzas armadas de Laos, en un esfuerzo para obligar a la resurrección de la extinta Comisión Internacional de Control.

Denuncia formulada por China

Tokio, 18.—La China comunista ha acusado anoche que pilotos norteamericanos luchan entre las fuerzas del Gobierno de Laos y los rebeldes de aquel país.

Clausura de la Conferencia de la O. E. A. en Chile

Fue aprobada la «Declaración de Santiago» condenando las dictaduras

Se realizará una investigación sobre la invasión de Haití

Santiago de Chile, 18.—Los oradores en la sesión de clausura de la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de la Organización de Estados Americanos (O. E. A.), han alabado el espíritu democrático que ha presidido sus conversaciones.

Los delegados firmaron una declaración final sintentizando su trabajo y sus resultados.

Se aprobaron resoluciones sobre no intervención, derechos humanos, reducción de gastos militares y cooperación económica, y se autorizó a la O. E. A. a investigar en torno a la pretendida invasión de Haití por cubanos.

Homero Martínez, del Uruguay, expresó su complacencia por los logros y el espíritu democrático de la Conferencia, y dijo que «las resoluciones no han sido impuestas, sino recomendadas». Alabó también el «sobrio y efectivo» espíritu de la declaración de la Conferencia, añadiendo que ésta ha reforzado la unidad americana.

El presidente de la Conferencia, Germán Vergara, ministro chileno de Asuntos Exteriores, dijo que la Conferencia no estaba «a favor ni en contra de nadie», sino que se reducía a una reunión para ponerse de acuerdo sobre medidas favorables para el continente y abrir un camino hacia las soluciones de sus problemas.

CONDENA A LAS DICTADURAS

Santiago de Chile, 18.—Los ministros de Asuntos Exteriores americanos aprobaron ayer una «declaración de Santiago» por lo que se condenan las dictaduras como «incompatibles» con el sistema de Gobierno democrático americano.

La declaración de Santiago, presentada por Brasil, facultará a la Comisión de paz interamericana para actuar sobre quejas en relación

El ministro de Justicia, en Santander

Santander, 18.—Ha llegado el ministro de Justicia, don Antonio Iturmendi, acompañado de su esposa. Fue cumplimentado por el gobernador civil, señor Roldán Lósada y demás autoridades.—Cifra.

EISENHOWER ADELANTA LA FECHA DE LLEGADA A BONN

Irá el día 26 en lugar del 27

Washington, 18.—Eisenhower ha revisado su programa de viaje a Europa la próxima semana y llegará a Bonn en la tarde del 26 de agosto, en vez de la mañana del día 27, como había proyectado.

El Presidente, que así tendrá que salir de Washington a las cuatro de la madrugada (nueve hora española) del día 26, podrá descansar tranquilamente en la capital federal alemana durante la noche del 26 al 27, declara James Hagerty, secretario de Prensa de la Casa Blanca.

Chocos armados en la frontera de Costa Rica con Nicaragua

San José de Costa Rica, 18.—Dos ambulancias con médicos y enfermeras han sido enviadas a la frontera con Nicaragua, al recibirse informes de que había estallado la lucha con rebeldes antigubernamentales en la región fronteriza.

La ayuda fue solidada con carácter de urgencia desde el puesto de la Guardia Civil en el Amo. Al solicitar envío de material y personal sanitario, se explicó que había un choque armado entre tropas del Gobierno y los rebeldes en el reducto de éstos. No se conocen más detalles hasta el momento.

UN ITALIANO DIRIGE EL ANTENA "AMERICAN FESTIVAL BALLET" DE MADRID EN EL RETIRO

El madrileño representa bastante bien al tipo medio del español

Madrid.—(Servicio de Argos, especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción.) La actualidad madrileña está muerta o, al menos, aletargada. No ocurre aquí nada importante. ¡Qué difícil es estos días escribir la crónica de Madrid! Verbenas y otra vez el calor. Nada más, ¡Ay, sí! También festivales de veranos. El "American Festival Ballet" en el Retiro. Algo formidable. Ya se sabe cómo hacen las cosas los americanos. Aunque en este caso, como en muchos, el promotor sea europeo. El área del dólar ejerce una fascinante atracción. Ni Greta Garbo ni Charles Boyer, por ejemplo, hubieran llegado a lo que fueron sin el marchamo "made in Usa".

Pues, verán: el director del "American Festival Ballet" es italiano. Se llama Renzo. Fue a Norteamérica como bailarín; pero, como es la tierra de las oportunidades, formó su conjunto de baile clásico y luego derivó a lo moderno, que es lo que priva, y desde hace dos años triunfa con este festival que ahora exhibe en España y que seguidamente llevará a Francia, Suiza, Alemania, etc. En resumen, otro Xavier Cugat. Este, de la música; aquél, de la danza.

Lo espectacular de Renzo es su dinamismo, su estar en todas partes, en el escenario y en el patio. Porque Renzo, aunque italiano, dirige muy "a la americana", por medio de una emisora de bolsillo con la que da órdenes a técnicos y artistas. Como un espectador más, puede apreciar los fallos de la representación y advertir: "Más luz al foro", o "Menos intensidad de sonido", o "Avance un poco más", etc., sin que sus advertencias sean notadas por el público y, en cambio, oídas y obedecidas por su compañía.

Ha muerto en Lausana el ex ministro español don Juan Ventosa Calvell

Lausana (18).—El ex ministro español don Juan Ventosa Calvell ha fallecido como consecuencia de un ataque cardíaco sufrido hace una semana en un hotel de esta ciudad, en que se encontraba en unión de su esposa y de su hijo.

El anciano estadista fue trasladado inmediatamente a la clínica Celler, donde le ha sorprendido la muerte rodeado de toda su familia.

Se cree que los restos del ex ministro recibirán sepultura en España.

MIL INVENTOS POR SEMANA EN NORTEAMERICA

Washington, 18.—Bernard A. Pari, de Kensington (Inglaterra), acaba de registrar en los Estados Unidos una patente que hace la número dos millones novecientos mil en la Oficina de Patentes de Norteamérica.

Representantes de la Oficina informan que en los Estados Unidos los inventores registran patentes a un ritmo de mil por semana.—Efe.

16 muertos en MONTANA por el violento terremoto de ayer

Derrumbó una montaña, y se resquebrajaron varias colinas, casas, carreteras y una presa

West Yellowstone (Montana, EE. UU.), 18.—Por lo menos dieciséis personas han perdido la vida a consecuencia del violento terremoto que ha sacudido esta región, derrumbando una montaña y resquebrajando una presa. Se teme que el número de muertos sea bastante mayor.

Helicópteros de salvamento partirán en breve para ayudar a los 150 excursionistas que han quedado aislados y amenazados por la rotura inminente de la presa de Hebgen, en el río Madison.

LA TIERRA SE ABBRIO

West Yellowstone (Montana, Estados Unidos), 18.—El director de Defensa Civil del Estado, Hugh Potter, en Helena (Montana), ha urgido a las Fuerzas Aéreas y a los funcionarios de Defensa Civil de Idaho a que acudan en socorro de las personas amenazadas, utilizando helicópteros. Un periodista que voló sobre la zona vio señales de petición de socorro y que se habían iniciado algunos incendios.

El terremoto comenzó poco antes de la medianoche del lunes. Las colinas cercanas a esa parte del Parque Nacional se abrieron como granadas y aparecieron hendiduras en

las autopistas, quedando algunas carreteras bloqueadas en la zona occidental del Parque, en la que también han quedado interrumpidas las comunicaciones telefónicas y eléctricas. La casi totalidad de los edificios se resquebrajó desde los cimientos y todas las chimeneas se vinieron abajo.

Unos cuarenta kilómetros al Norte, el terremoto resquebrajó la presa hidroeléctrica del río Madison, que se teme reviente de un momento a otro. Unos seis u ocho kilómetros frente a la presa, el terremoto hizo deslizar la cumbre de una montaña por todo el valle, yendo a parar al río. Visto desde el aire, pareció como si una mano gigantesca hubiera derribado de un papirotazo la cresta del monte. Los residentes en Madison Valley han abandonado sus hogares.

Máquinas excavadoras lanzadas en paracaídas

West Yellowstone (Montana, Estados Unidos), 18.—El sheriff del Condado de Gallatin, Don Skerrit, ha informado que el desprendimiento ha cogido en una especie de trampa a unas ciento cincuenta personas y ha causado la muerte de, por lo menos, otras dieciséis, pero se teme que la cifra de muertos se eleve hasta cincuenta o setenta y cinco.

Por su parte la Policía de Tráfico informa que muy probablemente son veinticinco los muertos en el deslizamiento de tierras ocurrido más abajo de la presa, en la que se ha producido una grieta de más de cuatro metros.

Helicópteros, aviones, ambulancias y equipos de radio se dirigen hacia el punto en que se encuentra

la gente atrapada entre la presa, que amenaza derumbarse, y el desprendimiento de tierras.

Mientras tanto, muchos campistas intentan huir del peligro pasando sobre la tierra desprendida de la montaña, que ha bloqueado la única carretera de acceso a la base de la presa con montañas de rocas que alcanzan hasta los 70 metros de altura.

Prácticamente los seiscientos habitantes de Ennis han abandonado sus hogares. Las máquinas excavadoras lanzadas en paracaídas sobre el lugar en que quedaron sepultadas varias personas, han conseguido extraer con vida a cuatro de ellas, aunque se encuentran gravemente heridas. Han sido evacuadas al hospital en helicóptero.

UNA IMPRESION PERFECTA observará usted en todos los trabajos hechos en los talleres tipográficos de EL ADELANTADO